

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KERESKÉLETI UTCA 6. SZ. RÉSZLETI ÁR: NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Védőre postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESKÉLETI UTCA 6. SZ. HIRDETESEK ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KIADÓ-HIVATAL... Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal...

Nesze semmi.

Elvöl beszél, kénszerebből cselekszik: ez volt Horváth Boldizsárnak mai ékesszólása. Annyi bizonyos, hogy a szabadelvűség életmódját s az elvek alkuvékony természetét soha senki naivabb módon nem fejtette...

Osokodásai mintaszertiek arra nézve, hogy miként nem szabad az elvek emberének okoskodni. Ervei egészen jól illettek volna Tisza Kálmán szájába, a ki tárczáját védi, de átközött rosszul illettek Horváth Boldizsárhoz, a ki — mint mondá — azért szólal fel, hogy megvédje az oly sok irányban rosszul magyarázott szabadelvűséget...

A szabadelvűség — ugymond — mely a népjogok kiterjesztésére törekszik, de azért a fenforgó esethen mégis az öt éves mandátum a szabadelvű, noha ez a nép választási jogát korlátozza.

A választási jog — ugymond — nem maga a szabadság, hanem annak csak egyik biztosítéka, s komolyan hozzá teszi, hogy a szabadságot nem szabad ugyan az opportunitásnak feloldozni, de a szabadság biztosítékát igen.

A választási jog — ugymond — melynek minden ember személyesen szólhat az ország dolgához, vissza nem térhetünk, hanem el kell fogadnunk a képviselői rendszert — tehát minél ritkábban választhat a nép: annál jobban meg van közelítve a szabadelvűség.

Ily furcsa érveléstől hemzseg az egész beszéd, mely épen azért a kormánypart zajos helyeslésében részesült. Ha Horváth Boldizsár bölcs volna s nem pusztán szabadelvű: e zajos helyesléstől nagyon meg kellett volna ijednie.

Sőt egyes állításában épen nagyon messze ment — csaknem a cinizizmus határára. Ő nem cinizikus, soha sem az, ő mindig komoly s mindig meg az arról győződve, hogy a mit mond, azt érzi is, de beszédjé, ha egyéniségtől elkeltünk, csaknem a cinizizmus bonyomását teszi ránk.

Ráfogja a magyar közép birtokos osztályra, hogy ez könnyelműen ejtette el magas törvényi hivatást. A nemzetet képtelennek tartja arra, hogy ez választások után komoly politikát őrüdatatosan csinálhasson.

A közvéleményt felosztja két részre; az egyik nemes és tiszta, a másik szenny és lázas, de bíról nem a választás intézményét fogadja el, hanem a parlamentet.

Megengedi, hogy az öt éves választási ciklusban inkább nyilvánul a nemesebb közvélemény, de ezt nem a nemzet tömege hozza létre, hanem ezt innen a közpönből dikálja a nemzetre a parlament és a saját. Hanem azt a kérdést még se teszi meg: a rendezés alkalmazni szokott módszerek mindmennyian kiesieseknek bizonyultak.

A nagyváradi artzi kut.

Az »Egyetértés« pár sorban megemlékezett már a nagyváradi artzi kutról. Tekintet arra, hogy a Felix-fürdőben élt fényes mindazt felülmutja, a mi eddig furások által elkerült, költészemek tartom közölni az e munkára vonatkozó fontosabb és érdekesebb adatokat.

A Felix-fürdő Nagyváradtól délkeletre 8 kilométer távolságban fekszik és eddig — épen úgy, mint a Püspöktúró — a nagyváradiak kedvelt kirándulási helyét képezte, és a fürdőidény alatt rendszeren el volt árasztva vendégekkel, kik főleg az alföldről jöttek ide gyógyulást keresni.

A fürdő maga a premonstréi rend nagyváradi prépostságának tulajdonát képezi, de berendezése csak a leszerényebb igényeknek felel meg és a mai kor kívánalmainhoz képest átalakítását nem volt, mivel hiányzott erre a szükséges viszonyosság.

Kukoly Bálint jóságkormányzó a fürdőhelyet minden tekintetben emelni kívánta, a miért is első sorban kikérete Zsigmond Vilmos bányamezőnek az orsz. képviselő véleményét, — mely oda irányult, hogy egy artzi kut furása biztosan fog segíteni a vizhiányon, mert nemcsak tetemes mennyiségű viz fog écsérni, de annak hőfoka is magasabb lesz az eddiginél.

E vélemény alapján a nevezett jóságkormányzó kereszteltvált az artzi kutat és a hálózatot a munka keresztültviteléi bizta meg. Az e körülményektől megtérve után a furás ez év okt. 22-én kezdett meg. A furókutból kiszedett iszap hőfoka gyorsan emelkedett és e hó 2-án 34°C volt; ekkor 42-7 m. mélységen előtérta palatőrt nyitattak meg, melyben előtérta vaskovarral kristályok jöttek elő. A mint e réteg elterelt, a víz a felszín fölé emelkedett és kis mennyiségben kezdett kifolyani.

Decz 4-én délután 4 óra tájban a furóval egy hasadás érevelt el 47.17 m. mélységben, melyből a víz nagy erővel tört elő és hőfoka folyton emelkedve, este már 49°C fokot mutatott. A víz oly nagy mennyiségben folyt ki, hogy elborította azonnal a furó körül, a mellett levő virágos kertet és a lakásokba is befolyt. Csak reggelre sikerült a vizet kelloképen eszmakornál elhozni. A víz mennyiségét készlekek hiányában nem lehetett meghatározni.

En más irányban levén elfoglalva, csak e hó 7-én utazhatat Felix-fürdőbe és meg voltam levve a látvány nagyszerűségétől, mely minden várakozásomat messze túlhaladta. Csak másnap, kedden, reggel láttam tulajdonképpen, hogy mily bővizű forrásra akadunk: a midőn a víz mennyiségének meghatározását kísérlettem

fel, hogy ha így áll a dolog: minek akkora választás öt évenként is? Hiszen ha az ő állításai igazak: akkor legjobb volna az életfogytiglan való választás.

Horváth Boldizsártól beszédjé elején vártuk a tényleg csúfult telt magyar szabadelvűség helyreállítását. A mit kaptunk tőle: az »nesze semmi«. Mensen isten minden igazi szabadelvűség ilyen védelemtel.

Azt konstalálunk kell, hogy igazán és szépen nyilatkozott a vesztegetések ellen. De mit ér ez, ha a javaslatot föltétlenül elfogadja? Tisza Kálmán híralta fel, hogy az opportunitásnak e nagy előzenységét, hogy egy szó megjegyzést se tett a vesztegetések eleni filippikáról és semmitkép se mutatkozott hajlandónak ebből okulni valamit.

Tisza Kálmán egyébiránt ma csakugyan felülmutta még önmagát is, s ha volt még ember, a ki bizot az ő alkotmányjogi politikájának komolyságában és tárgyilagosságában, az ma alaposan kiábrándulhattott.

Saját korábbi ígéretére és Szilágyi Deszó sürgetésére ma megígérte újabb, hogy a választási visszaélések ellen ő is hajlandó valamit tenni s gondolkojni fog valamely konkrét javaslat fölött. De előre kijelenté, hogy: a parlament enquete-szerű hozzászólását meg nem engedje; a választási törvény módosítását nem szándékozza;

a titkos szavazást semmi körülmény közt el nem fogadja; — ellenben a választási agitációk ellen megfelelő intézkedéseket lát szükségesnek s a hivatalos közvelek és választási elnökök megóvását a zaklató felelősségre vonástól minden esetre szükségesnek véli.

Nesze semmi. Sőt ez több, mert rosszabb a semminél. Ma legalább állanak fenn némi törvények, melyek a jogaikban megsejtelt választásoknak módot és a kalmat nyújtanak, hogy a hivatalos közvelek és választási elnökök brutális visszaélései ellen valamely bíróságnál panaszt emelhesse. Tisza Kálmán ezt az állapotot tovább írni nem akarja.

Ma legalább meglehetően szabadsággal hirdethetik képviselőjelöltek és választók politikai nézetüket s az alkotmányos agitációnak meglehetően tere van. Tisza Kálmán ezt is sokallja már s a választási visszaélések ellen készítődjé javaslatában e tért is szükre akarja szabni.

Mensén isten minden választási visszaélést ilyen orvoslástól! Most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy Horváth Boldizsár szabadelvűnek tartja-e Tisza Kálmánt s azt az egész pártot, mely mindkettőjüknek ma egyenlő zajjal éljenet? Talán meghalljuk Horváth Boldizsár véleményét e kérdésben, a mikor a főispáni törvényjavaslat fog szönyegre kerülni.

Adig várunk békében, türelemmel. S adig melegen óhajtuk, hogy Horváth Boldizsár ne védjé többé a szabadelvűséget és Tisza Kálmán ne keressen többé orvosszert a választási visszaélések ellen. Hadd sorvadjon a szabadelvűség s hadd virágozzanak a visszaélések, míg a nemzet más orvosokra s más gyógyszertára tud szert tenni.

Hol a béke?

Keletnek háborúja olyan nyugponthoz ért, mely inkább az elemek hatalma, mint az emberek akarata teremtett. A békes meg egyezésnek még semmi látszata. Az a feje-verszínét is, melyet Khevenhüller gróf közbelépése előidézett, hivatalosan lejárt és a hadviselő felek formailag újra a háboru állapotában vannak. De sem a bolgároknak, sem a szerbeknek nincs rá nagy kedvük, hogy a tél dermesztő hidege ellen ágyuk tűzétel keressék a védelmet, és úgy látszik egyik félnek sincs már túlságos bizalma a további háboruskodástól várható sikerek iránt.

A bolgárok mindenesetre elvesztették a legjobb alkalmat, hogy győzelmeiket kiaknázzák. Tarthatnak attól, hogy az időközben megerősödött, saját hazájá földén erőseleg is szilárdult s zerb hadsereg nagyon megsejteli nekik az új habérok szerzését. De a szerbekre nézve sokkal több áll a kockán, sem hogy daczára a folytonos hősöködésnek belgrádi kévéházakban a háboru folytatását kívánni lehetne. Ha a hatalmak közbelépnek, azt hiszik, nagyon könnyen bírhatják bekére az egymás ellen bösztül »testvéreket«.

Csak az a kérdés, megvan-e a hatalmak között az őszinte akarat és a kellő egyelértés, hogy a kibékülést létrehozzák. A helyzet súlypontja ismét Kelet-Ruméliában fekszik. A Kelet-Ruméliai lázadás vezett Európának diplomacziak akciójárá és adott okot Szerbiának háborújára. Ha a hatalmak most beleenyogdnának abba, hogy Bulgáriának és Ruméliának egyesítését elismerjék, a béke megkövetésének és a nyugalom helyreállításának aligha volna több akadálya. A bolgárok bizonyosan tisztában vannak vele, hogy Szerbia irányában a hódilok jogával nem élhetnek, a szerbeknek veszteségeik után hasonlóan be kell látniuk, hogy korábbi igényeiket fenn nem tarthatják. Milyen ok tartoztatnának vissza még a hatalmakat, hogy a bolgárok és ruméliatit egyesítését, melyet a hősök fölmőlt vére a csatátereken is megpecsételt, az európai szentesítéssel s ellassák?

A konstantinápolyi konferenciának csufos felsőlése után a status quo egysejté visszaállításáról beszéli, a legelőnyöbbs gyermekemese volna. Bizonyos, hogy az a hatalom, mely a helyzetnek eddigi tényleges eredményeit elismerni nem akarná, megakadályozná a békes kibontakozást és felidézne a keleti kérdésnek minden, még lappangó váltságát.

A melyik államnak kormánya ezt a felelőseget el tudná vállalni, azt méltán lehetne gyanuba venni, hogy épen a válságnak felidézése volt kezdettől fogva valódi célja. Ugy látszik, az ilyen hatalom létezik Európában, söt szövetséges társaknak sincsen híjával. Keletuméliának és Bulgáriának egyesítését még mindig nem nyerheti meg az európai areopag szentesítését. Az akadály nincsen Konstantinápolyban, mert az idező török szultán kézen tartott proklamációját sem merte kibocsátani és a kiküldött török biztosokat már is visszarendelte. Nincsen Londonban és Párisban sem, hol a bolgár törökvészeket az első pillanattól rokonszenvesen ítélték meg. Csak a három császár-szövetség rezidenziái ének még a status quo ante jelszavával. Az orosz kormány ma sem akar kibékülni a filippopoliszi püst következményeivel, az orosz diplomaczia most is következetesen az unió megdöntésén munkálkodik. A mit pedig Szt. Pétervárról javasol, Bécs és Berlin azt szövetséges buzdósággal támogatják. Nagyon érdekesen világitják meg ezt a viszonyt azok a feleletek, melyeket legújában a nagyhatalmak filippopoliszi konzuljai a náluk kérelmező ruméliatit küldöttségeknek adtak. Ausztria-Magyarország konzulja ugy nyilatkozott, hogy monarchiánk elvileg nem ellenzi az uniót, de tekintettel kell lennie társaira a háromcsászár-szövetségben. Ez a nyilatkozat nagyjában összevág azzal, a mit már Kálnoky gróf a delegációkban monarchiánk álláspontjáról kifejtett. De mindenkébe be kell valania, hogy az ily nyilatkozatnál mi sem jellemzi jobban a háromcsászár-szövetség abszurditását. Szemellátható az is, hogy a helyzetnek mai alakulásában monarchiáknak ily magartatása képezheti a békének legnagyobb veszélyét.

Valóban nem létezik semmi olyan érdek, mely a bolgár uniónak ellenzését szükségessé tenné. Nekünk csak arra kell ügyelnünk, hogy Szerbia, a meddig monarchiáknak tart, károsodást és hátralejtést ne szenvedjen. A mennyiben diplomacziánk ezt a feladatot teljesíti, a közvélemény helyeslése is számíthat. De az a körülmény, hogy a czár ő felsége nem tud kibékülni Sándor fejedelem forradalmi merénylétevel, abszolte nem lehet ok rá, hogy a mi politikánk is ellenkezésbe lépjen a szabad bolgárok törökvéseivel. Akármí rejtelmes túnenéménynek lássék is, hogy az orosz diplomaczia most saját san-stefanoi alkotása ellen harczol, az bizonyos, hogy Pétervártól csak az orosz hatalmi érdek s ugallatából cselekszenek. Ez a hatalmi érdek pedig soha sem lehet a mi érdekünk, épen csak merev ellenletben állhat a mi érdekeinkkel. A meddig Oroszország ellenzi a bolgár uniót, nekünk annál több okunk van azt támogatni. Ez bizonyosan nem vezetne meg európai háborura, mert Oroszország meg tudna al-

életben így is szokott ez lenni: az, ki jó utra tért, bármilyen legyen is mulja, éryeivel kivívja jó emberek tiszteletét és rokonszenvét, míg a megvaltozott szerep magában sehol sem tekintik sem dicsőségnek, sem utánzásra méltónak. A világtapasztalt ember azt is mondatná meg, hogy tiz eset közül legálább kilencszer az ily erkölcsi megvaltozásra vállalkozók megbánják idóval, hogy könnyelműségtől avagy szenvedélyből ellenkezésbe helyezték magukat azzal, a mit társadalmi »convention«-nak nevezünk.

Georgette nem egyéb, mint színpadi megbeszélés a társadalmi kérdésnek, a nélkül, hogy a szerző egyik vagy másik irányban döntene. Második kapitális hibája, hogy a darab drámálag befejezetlen; minden színműben az ily valamely czél után törekedik; vagy eléri azt, vagy megbukik. Sarduou darabjában a főczél a courtoisane-ből lett hercegnő lényát előkelő családba behatásítani. Miután az első kísérlet megcsúszott, a másodikban a törökves oly botránnyal mődn meg teljesedésbe, hogy a főcőpában jelenlevő közönség kipiszegette az utolsó jeleneteket. Mit telt erre Sarduou? — Egysejtlen kihagyta az első előadás alkalmával a végjelenekeket és a darab azzal végződik, hogy lehet, miképe a kérdésben főg előkelő ur vállalkozik a születéséről mit sem tehető kisasszonynak erkölcsi megvaltoására, de lehet az is, hogy nem. Más szóval, a darabnak nincsen vége.

Szinte érthetetlen, hogyan kerülhetett ki Sarduou tollából e mit. Remélt kezdődik, az első felvonás rávall arra, ki oly meserilég érteite mindig a drámai szövénnyek bonnyolítását és szerencsés megoldását. A bonnyolítás most is kitűnően sikerült. Egysejtlen aztán elveszteti a tájékozódást (a második felvonás közepétől a darab vége), mintha nem is ő lenne az a raffinélt színpadi ezermester, ki a bonnyolításban csak azért halmozza össze a nehézségeket, hogy csak annál inkább megjeljen az azoknak legyőzésével. Miután a rosszul sikerült véget az utolsó órában elnyomta: ugy a hogy a darab tegnap első előadásra került, nem egyéb, mint drámai káposc nélküli sorozata a párisi életképeknek.

A mit itt monddok, ez kitűnik a mesének rövid előadásából is. Georgette »csillaga« a marseillei »Eldorádó«-nak: tánczól, énekel és áruja testi bájait. Egy áttuzód diszragdalt amerikai gyáros megálta és halálisan belesze szeret. Nemsokára meghal és végrendeletében kedvesére hagyja tizenkéte millióny vagyonát. Hallatlan szerencsésének tetőzésül Georgette vásárol magának egy férjet, abból a faj-tól, melyet bekezdőleg jellemeztem. Carlington herceg őrüg van eladódásra és erkölcsileg a legmilyebben állástyelve, minderre kész, csak legyen kicsaporgásra elég pénze. Georgette két milliót ad neki, hogy ő isten és emberek színe előtt Carlington hercegnő lehessen. A herceg néhány éven át

élethen így is szokott ez lenni: az, ki jó utra tért, bármilyen legyen is mulja, éryeivel kivívja jó emberek tiszteletét és rokonszenvét, míg a megvaltozott szerep magában sehol sem tekintik sem dicsőségnek, sem utánzásra méltónak. A világtapasztalt ember azt is mondatná meg, hogy tiz eset közül legálább kilencszer az ily erkölcsi megvaltozásra vállalkozók megbánják idóval, hogy könnyelműségtől avagy szenvedélyből ellenkezésbe helyezték magukat azzal, a mit társadalmi »convention«-nak nevezünk.

Georgette nem egyéb, mint színpadi megbeszélés a társadalmi kérdésnek, a nélkül, hogy a szerző egyik vagy másik irányban döntene. Második kapitális hibája, hogy a darab drámálag befejezetlen; minden színműben az ily valamely czél után törekedik; vagy eléri azt, vagy megbukik. Sarduou darabjában a főczél a courtoisane-ből lett hercegnő lényát előkelő családba behatásítani. Miután az első kísérlet megcsúszott, a másodikban a törökves oly botránnyal mődn meg teljesedésbe, hogy a főcőpában jelenlevő közönség kipiszegette az utolsó jeleneteket. Mit telt erre Sarduou? — Egysejtlen kihagyta az első előadás alkalmával a végjelenekeket és a darab azzal végződik, hogy lehet, miképe a kérdésben főg előkelő ur vállalkozik a születéséről mit sem tehető kisasszonynak erkölcsi megvaltoására, de lehet az is, hogy nem. Más szóval, a darabnak nincsen vége.

Szinte érthetetlen, hogyan kerülhetett ki Sarduou tollából e mit. Remélt kezdődik, az első felvonás rávall arra, ki oly meserilég érteite mindig a drámai szövénnyek bonnyolítását és szerencsés megoldását. A bonnyolítás most is kitűnően sikerült. Egysejtlen aztán elveszteti a tájékozódást (a második felvonás közepétől a darab vége), mintha nem is ő lenne az a raffinélt színpadi ezermester, ki a bonnyolításban csak azért halmozza össze a nehézségeket, hogy csak annál inkább megjeljen az azoknak legyőzésével. Miután a rosszul sikerült véget az utolsó órában elnyomta: ugy a hogy a darab tegnap első előadásra került, nem egyéb, mint drámai káposc nélküli sorozata a párisi életképeknek.

A mit itt monddok, ez kitűnik a mesének rövid előadásából is. Georgette »csillaga« a marseillei »Eldorádó«-nak: tánczól, énekel és áruja testi bájait. Egy áttuzód diszragdalt amerikai gyáros megálta és halálisan belesze szeret. Nemsokára meghal és végrendeletében kedvesére hagyja tizenkéte millióny vagyonát. Hallatlan szerencsésének tetőzésül Georgette vásárol magának egy férjet, abból a faj-tól, melyet bekezdőleg jellemeztem. Carlington herceg őrüg van eladódásra és erkölcsileg a legmilyebben állástyelve, minderre kész, csak legyen kicsaporgásra elég pénze. Georgette két milliót ad neki, hogy ő isten és emberek színe előtt Carlington hercegnő lehessen. A herceg néhány éven át

élethen így is szokott ez lenni: az, ki jó utra tért, bármilyen legyen is mulja, éryeivel kivívja jó emberek tiszteletét és rokonszenvét, míg a megvaltozott szerep magában sehol sem tekintik sem dicsőségnek, sem utánzásra méltónak. A világtapasztalt ember azt is mondatná meg, hogy tiz eset közül legálább kilencszer az ily erkölcsi megvaltozásra vállalkozók megbánják idóval, hogy könnyelműségtől avagy szenvedélyből ellenkezésbe helyezték magukat azzal, a mit társadalmi »convention«-nak nevezünk.

Georgette nem egyéb, mint színpadi megbeszélés a társadalmi kérdésnek, a nélkül, hogy a szerző egyik vagy másik irányban döntene. Második kapitális hibája, hogy a darab drámálag befejezetlen; minden színműben az ily valamely czél után törekedik; vagy eléri azt, vagy megbukik. Sarduou darabjában a főczél a courtoisane-ből lett hercegnő lényát előkelő családba behatásítani. Miután az első kísérlet megcsúszott, a másodikban a törökves oly botránnyal mődn meg teljesedésbe, hogy a főcőpában jelenlevő közönség kipiszegette az utolsó jeleneteket. Mit telt erre Sarduou? — Egysejtlen kihagyta az első előadás alkalmával a végjelenekeket és a darab azzal végződik, hogy lehet, miképe a kérdésben főg előkelő ur vállalkozik a születéséről mit sem tehető kisasszonynak erkölcsi megvaltoására, de lehet az is, hogy nem. Más szóval, a darabnak nincsen vége.

Szinte érthetetlen, hogyan kerülhetett ki Sarduou tollából e mit. Remélt kezdődik, az első felvonás rávall arra, ki oly meserilég érteite mindig a drámai szövénnyek bonnyolítását és szerencsés megoldását. A bonnyolítás most is kitűnően sikerült. Egysejtlen aztán elveszteti a tájékozódást (a második felvonás közepétől a darab vége), mintha nem is ő lenne az a raffinélt színpadi ezermester, ki a bonnyolításban csak azért halmozza össze a nehézségeket, hogy csak annál inkább megjeljen az azoknak legyőzésével. Miután a rosszul sikerült véget az utolsó órában elnyomta: ugy a hogy a darab tegnap első előadásra került, nem egyéb, mint drámai káposc nélküli sorozata a párisi életképeknek.

A mit itt monddok, ez kitűnik a mesének rövid előadásából is. Georgette »csillaga« a marseillei »Eldorádó«-nak: tánczól, énekel és áruja testi bájait. Egy áttuzód diszragdalt amerikai gyáros megálta és halálisan belesze szeret. Nemsokára meghal és végrendeletében kedvesére hagyja tizenkéte millióny vagyonát. Hallatlan szerencsésének tetőzésül Georgette vásárol magának egy férjet, abból a faj-tól, melyet bekezdőleg jellemeztem. Carlington herceg őrüg van eladódásra és erkölcsileg a legmilyebben állástyelve, minderre kész, csak legyen kicsaporgásra elég pénze. Georgette két milliót ad neki, hogy ő isten és emberek színe előtt Carlington hercegnő lehessen. A herceg néhány éven át

életben így is szokott ez lenni: az, ki jó utra tért, bármilyen legyen is mulja, éryeivel kivívja jó emberek tiszteletét és rokonszenvét, míg a megvaltozott szerep magában sehol sem tekintik sem dicsőségnek, sem utánzásra méltónak. A világtapasztalt ember azt is mondatná meg, hogy tiz eset közül legálább kilencszer az ily erkölcsi megvaltozásra vállalkozók megbánják idóval, hogy könnyelműségtől avagy szenvedélyből ellenkezésbe helyezték magukat azzal, a mit társadalmi »convention«-nak nevezünk.

Georgette nem egyéb, mint színpadi megbeszélés a társadalmi kérdésnek, a nélkül, hogy a szerző egyik vagy másik irányban döntene. Második kapitális hibája, hogy a darab drámálag befejezetlen; minden színműben az ily valamely czél után törekedik; vagy eléri azt, vagy megbukik. Sarduou darabjában a főczél a courtoisane-ből lett hercegnő lényát előkelő családba behatásítani. Miután az első kísérlet megcsúszott, a másodikban a törökves oly botránnyal mődn meg teljesedésbe, hogy a főcőpában jelenlevő közönség kipiszegette az utolsó jeleneteket. Mit telt erre Sarduou? — Egysejtlen kihagyta az első előadás alkalmával a végjelenekeket és a darab azzal végződik, hogy lehet, miképe a kérdésben főg előkelő ur vállalkozik a születéséről mit sem tehető kisasszonynak erkölcsi megvaltoására, de lehet az is, hogy nem. Más szóval, a darabnak nincsen vége.

Szinte érthetetlen, hogyan kerülhetett ki Sarduou tollából e mit. Remélt kezdődik, az első felvonás rávall arra, ki oly meserilég érteite mindig a drámai szövénnyek bonnyolítását és szerencsés megoldását. A bonnyolítás most is kitűnően sikerült. Egysejtlen aztán elveszteti a tájékozódást (a második felvonás közepétől a darab vége), mintha nem is ő lenne az a raffinélt színpadi ezermester, ki a bonnyolításban csak azért halmozza össze a nehézségeket, hogy csak annál inkább megjeljen az azoknak legyőzésével. Miután a rosszul sikerült véget az utolsó órában elnyomta: ugy a hogy a darab tegnap első előadásra került, nem egyéb, mint drámai káposc nélküli sorozata a párisi életképeknek.

A mit itt monddok, ez kitűnik a mesének rövid előadásából is. Georgette »csillaga« a marseillei »Eldorádó«-nak: tánczól, énekel és áruja testi bájait. Egy áttuzód diszragdalt amerikai gyáros megálta és halálisan belesze szeret. Nemsokára meghal és végrendeletében kedvesére hagyja tizenkéte millióny vagyonát. Hallatlan szerencsésének tetőzésül Georgette vásárol magának egy férjet, abból a faj-tól, melyet bekezdőleg jellemeztem. Carlington herceg őrüg van eladódásra és erkölcsileg a legmilyebben állástyelve, minderre kész, csak legyen kicsaporgásra elég pénze. Georgette két milliót ad neki, hogy ő isten és emberek színe előtt Carlington hercegnő lehessen. A herceg néhány éven át

élethen így is szokott ez lenni: az, ki jó utra tért, bármilyen legyen is mulja, éryeivel kivívja jó emberek tiszteletét és rokonszenvét, míg a megvaltozott szerep magában sehol sem tekintik sem dicsőségnek, sem utánzásra méltónak. A világtapasztalt ember azt is mondatná meg, hogy tiz eset közül legálább kilencszer az ily erkölcsi megvaltozásra vállalkozók megbánják idóval, hogy könnyelműségtől avagy szenvedélyből ellenkezésbe helyezték magukat azzal, a mit társadalmi »convention«-nak nevezünk.

Georgette nem egyéb, mint színpadi megbeszélés a társadalmi kérdésnek, a nélkül, hogy a szerző egyik vagy másik irányban döntene. Második kapitális hibája, hogy a darab drámálag befejezetlen; minden színműben az ily valamely czél után törekedik; vagy eléri azt, vagy megbukik. Sarduou darabjában a főczél a courtoisane-ből lett hercegnő lényát előkelő családba behatásítani. Miután az első kísérlet megcsúszott, a másodikban a törökves oly botránnyal mődn meg teljesedésbe, hogy a főcőpában jelenlevő közönség kipiszegette az utolsó jeleneteket. Mit telt erre Sarduou? — Egysejtlen kihagyta az első előadás alkalmával a végjelenekeket és a darab azzal végződik, hogy lehet, miképe a kérdésben főg előkelő ur vállalkozik a születéséről mit sem tehető kisasszonynak erkölcsi megvaltoására, de lehet az is, hogy nem. Más szóval, a darabnak nincsen vége.

Szinte érthetetlen, hogyan kerülhetett ki Sarduou tollából e mit. Remélt kezdődik, az első felvonás rávall arra, ki oly meserilég érteite mindig a drámai szövénnyek bonnyolítását és szerencsés megoldását. A bonnyolítás most is kitűnően sikerült. Egysejtlen aztán elveszteti a tájékozódást (a második felvonás közepétől a darab vége), mintha nem is ő lenne az a raffinélt színpadi ezermester, ki a bonnyolításban csak azért halmozza össze a nehézségeket, hogy csak annál inkább megjeljen az azoknak legyőzésével. Miután a rosszul sikerült véget az utolsó órában elnyomta: ugy a hogy a darab tegnap első előadásra került, nem egyéb, mint drámai káposc nélküli sorozata a párisi életképeknek.

A mit itt monddok, ez kitűnik a mesének rövid előadásából is. Georgette »csillaga« a marseillei »Eldorádó«-nak: tánczól, énekel és áruja testi bájait. Egy áttuzód diszragdalt amerikai gyáros megálta és halálisan belesze szeret. Nemsokára meghal és végrendeletében kedvesére hagyja tizenkéte millióny vagyonát. Hallatlan szerencsésének tetőzésül Georgette vásárol magának egy férjet, abból a faj-tól, melyet bekezdőleg jellemeztem. Carlington herceg őrüg van eladódásra és erkölcsileg a legmilyebben állástyelve, minderre kész, csak legyen kicsaporgásra elég pénze. Georgette két milliót ad neki, hogy ő isten és emberek színe előtt Carlington hercegnő lehessen. A herceg néhány éven át

élethen így is szokott ez lenni: az, ki jó utra tért, bármilyen legyen is mulja, éryeivel kivívja jó emberek tiszteletét és rokonszenvét, míg a megvaltozott szerep magában sehol sem tekintik sem dicsőségnek, sem utánzásra méltónak. A világtapasztalt ember azt is mondatná meg, hogy tiz eset közül legálább kilencszer az ily erkölcsi megvaltozásra vállalkozók megbánják idóval, hogy könnyelműségtől avagy szenvedélyből ellenkezésbe helyezték magukat azzal, a mit társadalmi »convention«-nak nevezünk.

Georgette nem egyéb, mint színpadi megbeszélés a társadalmi kérdésnek, a nélkül, hogy a szerző egyik vagy másik irányban döntene. Második kapitális hibája, hogy a darab drámálag befejezetlen; minden színműben az ily valamely czél után törekedik; vagy eléri azt, vagy megbukik. Sarduou darabjában a főczél a courtoisane-ből lett hercegnő lényát előkelő családba behatásítani. Miután az első kísérlet megcsúszott, a másodikban a törökves oly botránnyal mődn meg teljesedésbe, hogy a főcőpában jelenlevő közönség kipiszegette az utolsó jeleneteket. Mit telt erre Sarduou? — Egysejtlen kihagyta az első előadás alkalmával a végjelenekeket és a darab azzal végződik, hogy lehet, miképe a kérdésben főg előkelő ur vállalkozik a születéséről mit sem tehető kisasszonynak erkölcsi megvaltoására, de lehet az is, hogy nem. Más szóval, a darabnak nincsen vége.

Szinte érthetetlen, hogyan kerülhetett ki Sarduou tollából e mit. Remélt kezdődik, az első felvonás rávall arra, ki oly meserilég érteite mindig a drámai szövénnyek bonnyolítását és szerencsés megoldását. A bonnyolítás most is kitűnően sikerült. Egysejtlen aztán elveszteti a tájékozódást (a második felvonás közepétől a darab vége), mintha nem is ő lenne az a raffinélt színpadi ezermester, ki a bonnyolításban csak azért halmozza össze a nehézségeket, hogy csak annál inkább megjeljen az azoknak legyőzésével. Miután a rosszul sikerült véget az utolsó órában elnyomta: ugy a hogy a darab tegnap első előadásra került, nem egyéb, mint drámai káposc nélküli sorozata a párisi életképeknek.

A mit itt monddok, ez kitűnik a mesének rövid előadásából is. Georgette »csillaga« a marseillei »Eldorádó«-nak: tánczól, énekel és áruja testi bájait. Egy áttuzód diszragdalt amerikai gyáros megálta és halálisan belesze szeret. Nemsokára meghal és végrendeletében kedvesére hagyja tizenkéte millióny vagyonát. Hallatlan szerencsésének tetőzésül Georgette vásárol magának egy férjet, abból a faj-tól, melyet bekezdőleg jellemeztem. Carlington herceg őrüg van eladódásra és erkölcsileg a legmilyebben állástyelve, minderre kész, csak legyen kicsaporgásra elég pénze. Georgette két milliót ad neki, hogy ő isten és emberek színe előtt Carlington hercegnő lehessen. A herceg néhány éven át

élethen így is szokott ez lenni: az, ki jó utra tért, bármilyen legyen is mulja, éryeivel kivívja jó emberek tiszteletét és rokonszenvét, míg a megvaltozott szerep magában sehol sem tekintik sem dicsőségnek, sem utánzásra méltónak. A világtapasztalt ember azt is mondatná meg, hogy tiz eset közül legálább kilencszer az ily erkölcsi megvaltozásra vállalkozók megbánják idóval, hogy könnyelműségtől avagy szenvedélyből ellenkezésbe helyezték magukat azzal, a mit társadalmi »convention«-nak nevezünk.

Georgette nem egyéb, mint színpadi megbeszélés a társadalmi kérdésnek, a nélkül, hogy a szerző egyik vagy másik irányban döntene. Második kapitális hibája, hogy a darab drámálag befejezetlen; minden színműben az ily valamely czél után törekedik; vagy eléri azt, vagy megbukik. Sarduou darabjában a főczél a courtoisane-ből lett hercegnő lényát előkelő családba behatásítani. Miután az első kísérlet megcsúszott, a másodikban a törökves oly botránnyal mődn meg teljesedésbe, hogy a főcőpában jelenlevő közönség kipiszegette az utolsó jeleneteket. Mit telt erre Sarduou? — Egysejtlen kihagyta az első előadás alkalmával a végjelenekeket és a darab azzal végződik, hogy lehet, miképe a kérdésben főg előkelő ur vállalkozik a születés

ték vissza. A bolgárok folyton erősibb csapatokat a Timok környékén. Nem rég egy úteget indítottak oda. A bolgár jobb szárny tegnap egy lövészraktár felrobbant.

Nis, decz. 12. *Lesjanin* tábornok feljött, hogy a Szveti-Nikola mellett állomásozó csapat parancsnokait a következő jelentés kapta: A bolgár előérők, kik a mi előérőkkel 5 kilométernyi távolságra állomásoznak, decz. 9-én 600 lépcsőre közeledtek, tüzet kezdtek. Mi viszonztuk a tüzrelt. Rövid idő múltán egy egész század nyomult hadállamok felé és 500 lépcsőre tüzeli kezdtek. A csapatok 12 óráig tüzelt, mire a bolgárok visszavonultak. Veszteségük még ismeretlen.

Nis, decz. 12. A bolgár parancsnokok az a pásznya, hogy szerb katonák San-Nikola és Krivenza tájékán bolgár előérőkre löttek volna, itt megütközést kelt, mert hiszen a bolgárok utasították vissza a szerbket demarkációs vonal és semleges területrezz meghátrálni. Bolgár csapatok több ízben kirándulást tettek a Prot környékén lévő falvakba, azonban a lakosok puskaövekkel fogadták és elűzték őket. Bolgár önkéntesek fosztogatásokat követtek el Vlaszina környékén, a hol szerb csapatok nem voltak, azonban a lakosok által szétvertettek. Ilyen rendetlen katonai viszonyok közt, különösen ha a bolgárok a legelőbire lölt hadállásokba önkénteseket rendeltek, nagyon könnyen fordulhatnak elő a prole összeesések. Az az állítás, hogy bolgár rendes csapatokra löttek volna, téves.

Szofia, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pirotban a bolgárok a csapatokat szét szerb harci dalok szövegét példányt találtak. Az egyiknek ez a refréje: «Hajdne do Zulfji» (Fel Szófiába!) A dalokat ide küldték.

Konstantinápoly, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Az iteni görög követészt tanadja, hogy a görög-török viszonyban a cancal konzul-affaire következtében feszültség jött volna létre. A görög kormány bizalmatlan a kijelentés, hogy a *kelet-ruméliai kérdés feljuttatott eszteljes tonyadmál* öt ne találják készületlenül. Hasonlóképpen biztos, hogy *Kritán helyen egyességi mozgalom van.*

Konstantinápoly, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A porta újra megkezdte a forgalmi társasággal az új kérésre vonatkozó tárgyalásokat, melyekről már azt jelentették, hogy végkép megismultak. Hírlik, hogy a tárgyalások a portára néve kedvező eredményre fognak vezetni. De másrészt az ottani bank sem nyugszik, hogy ellenjavaslatát érvényre juttassa.

Berlin, decz. 12. Megerősített nyer az a hír, hogy Olaszország indítványára a bécsi nagykövetségekhez beosztott katonai meghatalmazottak, a szerb-bolgár harcverőre utaznak, hogy a fejtverszűnet céljából szükséges határvonalat megállapítsák.

Bécs, decz. 12. Mint a Neu Freie Presse írja, a harcverőre küldendő demarkációs bizottság Bécsben székelő katonai meghatalmazottjaiból és egy osztrák-magyar törzsisztből fog állni.

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A hatalmak, mint biztos forrásból hírlik, technikai bizottságot fognak kiküldeni a demarkációs vonal megállapítása végett, hogy így a fejtverszűnet minden megzavarásának elejét vegyék. A hatalmak aztán annyival nyugodtabban folytatják majd azazalt a fejtverszűnet feltételeire vonatkozó tárgyalásokat. A békétárgyalások valószínűleg hosszabb időt vesznek majd igénybe, minthogy ezeknél különböző jogi kérdések és a kelet-ruméliai kérdés megoldása is szóba fog jönni.

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A demarkációs vonal megállapítására kiküldött katonai bizottságban Ausztria-Magyarországot képviseli *Rosenberg* gróf alezredes, a király személyeért, Németországot *Weid* alezredes, Oroszországot *Kaulbars* ezredes, Olaszországot pedig *Cerutti* kapitány. A bizottság tagja már legközelebb elindulnak a harcverőre. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Hogy a múltai lovagned és a nemet lovagned mily gyorsan és mily sikeresen mikódtek közre Szerbiában a nemzetközi segítségben, azt a következő adatok bizonyítják. November 21-én történt az első felszólítás, s 22-én már orvosokat fogadtak, úgy, hogy november 23-án Mesetig tanár 4 sebészlet már Belgrádba indult. November 25-én 2 orvosral átvett egy kórházat, melyben 250 súlyosan sebesült katonát fektet, míg a másik 2 orvos egy másik kórházban 150 súlyosan megsebesült vett ápolás alá. A múltai rendet november 23-án szolgáltatták fel egy egészségügyi vonat indítására s már november 30-án e vonat Nisben 100 súlyosan és 160 könnyen sebesült katonát vett fel, liket december 1-én fenakadás nélkül Belgrádba hozott. A vonat még ugyanazon éjén visszatért Nisbe, a homnan december 3-án ismét 100 súlyos és 180 könnyű sebesült december 5-én 300 könnyű sebesült hozott Belgrádba. A német lovagned december 1-én kezdte meg önkéntes egészségügyi szolgálatát, három katonarvos azonnal átvett egy kórházat 200 ágygyal. A betegek e rend 10 kocsi szállította a pályaudvarból a kórházakba. Belgrádban december 5-én 3600 Nisben 400, az ország más részeiben 300 sebesült fekszik, az összes sebesülték száma tehát 12 harcznap után 4300.

Belgrád, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) *Garasavin* legújabb jegyzéke következtében, mely a hatalmak közbejárását kéri a demarkációs vonal megállapítására, utasítottak kaptak a hatalmak iteni képviselői, hogy kezdjék meg a közvetítést s adjanak véleményét a helyzettről s a háború végleges megszüntetésének módjáról. — Ma szállították Belgrádba az első troufeumokat: egy hasznavehető és hét szétrombolt Krupp-ágyút. — A második készülettség katonái közt nagy az elkeseredés, mert a hatóságok részrehajlását tanúsítanak a be hívás körül. A gazdagokat megkímélik s csak a szegényeket küldik a harcverőre. — Belgrádban és Pozarevácban tüntetések is voltak emiatt. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. *Garasavin* külügyminiszter a hatalmak iteni képviselőihez újabb jegyzéket intézett, melyben tudatja, hogy valamennyi szerb csapatparancsnok a miatt pászszodik, hogy a bolgár csapatok a fejtverszűnetet minduntalan megszarják. A királyi kormány kéri ennélfogva a nagyhatalmakat, hogy vessen véget olyan állapotnak, mely

okvetlenül az ellenségkedés újból való kiküldetését eredményezné, ha tovább tart; a kormány a vitás kérdés megoldása végett nemzetközi katonai bizottság kiküldetését javasolja, s kéri a nagyhatalmakat, hogy ehhez hozzájáruljanak.

Belgrád, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) A csapatokat és löszereket folytonosan nagy erdélyi szállítják a harcverőre. A napokban több útegy lánge-ágyút és srámpulákat szállítottak Nisbe. Ma egy tehervonat tüntények Nisbe indult. Oroszországból egy teljes egészségügyi vonat érkezését jelzik. *Risztvet* arra kérék, hogy a hozzá érkezett kórházi eszközöket személyesen ossza ki a csapatok között.

Belgrád, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legközelebb várják a demarkációs bizottság kivégését.

Konstantinápoly, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) A porta Adli pasát felszólította *Gazincin*ben, hogy *abán* önkéntes csapatot szerveljen fel.

Pétváry, decz. 12. Ma két egészségügyi vonat indult orvosi szereltek Szerbiába, illetőleg Bulgáriába. Mindegyik vonattal 6 katonarvos, 12 sebész és 12 apóca megy.

Berlin, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Szerbia megkérte a nagyhatalmakat, hogy állapítsák meg a kéthadsereg között a semleges zónát; a nagyhatalmak megbiztik a követelést, hogy terjeszsenek elő egy közös véleményt a helyzettről és a békés megoldás módzaitról. Tegnap óta Balkánban borzasztó hózávarok dúllyognak.

Páris, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Illetékes helyen bizonyosnak mondják, hogy a kelet-ruméliai kérdés békés megoldást nyer.

Páris, decz. 12. *Freycin* külügyminiszter körlevele vázolja Franciaországának a keleti kérdéssel szemben követelt magatartását és kifejli *Freycin* véleményét a kérdés megoldásáról, melynek mellánys kiengyilitését a lakosok bizonyos kívánatainak teljesítésében egyrészt, másrészt pedig Törökország bizottságát célzó garancziák megalkotásában kell keresni.

London, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) *A Times* és *Standard* azt híresztelik, hogy a császár-hatalmak nem követelik már a status quo ante helyreállítását. Mindkét lap kijelenti, hogy a keleti kérdést megoldottnak lehet tekinteni s ez az angol diplomácia diadala.

KÖZGAZDASÁG.

Tomcsvár, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A orosz idő következtében a mai országos vásáron kevés volt a forgalom. Szarvasmára felhajtott 1000 darab ökor, eből eladott 600 darab, még pedig közepesre 140—200 forint, jobbak 200—300 forint páronként.

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. Corr.-nak budapesti melléklete írták, kiküldött bizottság felvételje, a másik fél pedig ellenzi a vámemelést.

Páris, decz. 12. Az ércvázaszerzésre vonatkozólag november 6-án megállapított pótegyezmény Ma Franciaország, Olaszország, Svájc, Görögország és Belgium képviselői részről aláírták.

Páris, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) *Boutevard-forgalom:* Háromszázalékos francia jaredek 80,98, négy és fél százalékos francia jaredek —, olasz jaredek 97,07, ottomán bank 506,87, török dohányreszvény — Szilárd.

ÜZLETI HETI SZEMLE.

Gabonázlet. (Az Egyetértés tudósítása.) E héten vegre ismét kedvező időjárás volt. A hét első felében ugyan még abnormus, onyhe, egészen őszies volt az idő, járás, de a hét második felében egyszerre egészen télieses változott át s erős lavazás indult meg, mely most is tart. A pompásan álló vetésekre végre ráhullott a szükséges takaró, mely a zord tél viszontagságai ellen bizosságot adtak, úgy, hogy a gazdáknek e tekintetben semmi panaszra sem lehet okuk.

A gabonázlet e héten meglehetősen rendez meneti volt s leginkább szelvet irányt követett. Az árak gyenge forgalom mellett kevéssé változtek. **Dunaz** e héten mintegy 13,000 tonna érkezett a piacra, de a kínálat még gyenge maradt; a malnak a külföldi nérvado gabonapiacokon uralkodó lángha irányt mutatkozott a vételői s árodzmenyekkel köveleték, de a tulajdonosok hajthatatlanok maradtak s csak teljes áron adták el. Az irány az egész héten meglehetősen szelvet volt, de a forgalom vonatlat maradt úgy, hogy összesen csak mintegy 85,000 mánásza adott el. Az üzet, miután a külföldi gabonapiacokról is szelvet irányt jelentettek, szelvet lánghangulat zúrt.

Rozs kevés érkezett, a kínálat gyenge volt. A vételőre a hiteles is igen keveset vettek, valamint a fegyverszűk is tartózkodtak a vételői, minél fogva az irány elnyalult, s összesen csak mintegy 3000 mánásza kelt el meglehetősen változatlan áron. Végül maradt: 6—6,20 ft, készpénzítés mellett, métermánásznként minőség szerint.

Arpa csekély felhoztal, gyenge kínálat, kedvező vételői és igen szelvet irányt követett, 10,000 mánásza kelt el, nagyobbrészt takarmányra, változatlan áron. Alomáskorral kivétel e héten levest, csak néhány ezer métermánásza ámpát vettek, szintén változatlan áron. Jegyzetük: takarmányára 5,90—5,60 ft, jobb 5,60—5,90 ft, közepesre 6,25—6,85 ft, malnára 7—7,50 ft, szerződés 8—8,75 ft készpénzítés mellett, mánásznként, minőség szerint.

Tengeri kívül 6-ára bőven kínáltot, de a fegyverszűk tartózkodó állapontot foglaltak el s csak annyit vettek, a mennyit okvetlenül kellett, minél fogva az 6-tengeri ára lángha irányt követett 15—20 krajczárral esett métermánásznként s 5,75 ft-ot ért; új árú szelvet maradt s mált hód árát teljesen megtartotta. Eladott összesen mintegy 12,000 mánásza. Jegyzetük: új árú 4,60—4,90 ft, métermánásznként, készpénzítés mellett. Janár—márciusra néhány ezer métermánásza 5,12 ft-ot követelt.

Zab szintén kevés kelt el e héten, a mennyiben fegyverszűre is csak a legcsúszásosabb minőségűeket vásároltak, összesen mintegy 2500 mánásza teljesen változatlan áron és pedig kereskedelmi zabot 6—6,45 ft, elsőrendű árú 6,60 ft, mely árak a hét végén is jegyzetelték. Az irány egész héten nyugodt maradt.

Repce lángha irányt követett e héten s teljesen üzetetlen maradt.

Határvíz-üzletben e héten rendkívül gyenge volt a forgalom és az árak sem voltak nagyobb variációknak

alvéve. Az irány ingadozó, de túnyomláng lángha volt és a végeredmény is kiválólag negatív. A figyelmeztetőbb árúhullamzások e héten a következők voltak:

Szokványbuzza tavaszra indult 8,08 forint, emelkedett 8,10 ft-ot, azután elnyalult és kisebb ingadozások között 8,01 ft-ig esett, de javult ismét 8,04 ft-ig s zúrtul esendes irányban 8,08—8,05 forint. **Szokványbuzza 1886. őszre** csekély üzet mellett 8,47 és 8,44 ft-ig közt ingadozott és zúrtul lángha 8,43—8,45 forint. — Heli forgalom mindkét buza határvízben mintegy 100,000 métermánásza.

Tengeri május—júniusra 5,57 és 5,55 ft között ingadozott s zúrtul esendes 5,55—5,57 forint. — Heli forgalom mintegy 30,000 mnt.

Szokványbuzza tavaszra indult 6,71 forint és kisebb ingadozások között esett lassankint 6,64 forintig és zúrtul lángha 6,64—6,66 forinton. — Heli forgalom szintén mintegy 30,000 mnt.

Káposztarepce 1886. augusztus—szeptemberre üzetlétlen volt, zúrtul inkább lángha irányt követett 11—11 1/2 ft-ig.

Lisztet. (Az Egyetértés tudósítása.) A múlt héti forgalom igen korlátolt volt. A vevők általában csekély érdeklődést tanúsítottak s habár a lánghangulat, a buzapiaczon bekövetkeztet árszállítások folytán némelyik javult, az üzet folyamata mégis eseménytelen maradt. Belöldön a barna fajlakra névze itt-ott még némi vételi kedv mutatkozott, de annál kedvezőlenebb volt a kívüli üzet állása, mert a külföldi kereslet egyáltalán hiányzott s ennek következtében a finom fajlák teljes sósággal hirtétbe szorultak. Az árjegyzésben nem történt semmi változás. Káposztában a forgalom kissé élénkült, nevezetesen az ércvási kópa kívüli ezelőre keresetet, de az érintet e cikket sem tapaszalt említésre méltó változást. Átlag következő árak jegyzetelték a hét végén:

sz. 0	1	2	3	4	5	6
ft. 17.	16.40	15.80	15.	14.	13.	12.
	7	8	8 1/2	8 3/4	9	9 F
	11.20	10.50	8.60	6.50	6.20	3.60 3.60

Gabonaforgalom a lefolyt héten.

Decz. 5-6-ól	Magyar kir. államvasut.	Ost.-magyar államvasut.	Cs. kir. szab. dunagőzh. vasut.	Cs. kir. szab. Dunagőzh. társulat.	Összesen		
Budapestre érkezett métermánásznként:							
Buza	21472	9857	800	9964	42188		
Rozs	3707	1037	100	100	4844		
Arpa	5469	1959	400	2040	9868		
Zab	2212	980	350	115	3657		
Tengeri	1509	3039	500	3543	8591		
Repce	2485	—	—	—	2485		
Liszt	724	2095	310	395	3524		
Külföldiek	30096	1175	20800	62786	114307		
Összesen	69674	20142	22850	78693	191559		
Budapestről elszállított métermánásznként:							
Buza	110	900	300	3097	4407		
Rozs	1181	100	—	4364	5645		
Arpa	1742	—	100	186	2028		
Zab	100	—	180	3556	9636		
Tengeri	404	—	200	—	604		
Repce	11	—	—	175	186		
Liszt	15637	19310	28500	14789	78296		
Külföldiek	14092	1000	8400	75	24167		
Összesen	38777	21310	37680	32042	124900		
Budapestre szállítottak az I. es. kir. szab. dunagőzhas. társulat társaság hajóival métermánásznként:							
Buza	31095	Rozs	13083	Arpa	2800	Zab	38324
Tengeri	12724	Repce	5670	Liszt	—	Külföld.	—
Összesen 6688.							

Hályos vetemények. (Az Egyetértés tudósítása.) Az üzet a múlt héthez képest nem változott. **Dab** igen lángha irányt követett s összesen mintegy 5 waggonnal kelt el. Jegyzetelték: nagy fehér 7,75—8 forintig, kis gömbölyű 8—8,25 forint, barna 8,50—8,75 forint.

Levesre már igen kevés van, ár változatlan. **Zizsike** 8,9 ft, zizsikésmint 12—17,50 ft.

Bors változatlan, ára 10 ft.

Küles lángha irányt követett; oláhországi 4,75—5 ft, magyar 4 ft, takarmányának való 3,50 ft.

Késkösa után jó kereslet volt; ára 9,50—9,75 ft, polirozott 11 ft-ral drágább.

Mik két változatlan üzet mellett 28—30 ft-ig jegyzetelték.

Keudermag lángha irányt követett 8—8,25 ft-ig jegyzetelték.

Moarmag 6 ft-ig jegyzetelték.

Gyarmatárak. (Vertheimer és Frankl cég tudósítása az Egyetértés számára.) Az e héten beidit változás kedvezően hatott az üzetbenre és meglehetősen forgalom eredményezett. **Csekekor:** Az átlag való félételeg volt az eddigi, oly kevés teljes időségi, hátrányos lesz a bejegyűrtt répakészítők, csakugyan alapos volt; a repatermelő országokból egyre érkeznek a jelentések, melyek a termelés csökkenését tudatják. Egyetlen kivételt Oroszországot képez, hol az idén is, mint tavaly, túlermelés konstátálható. A vásárok irányba határozottan szelvet maradt, mivel a külföldi piacokon is szelvet irányt uralkodik. Leginkább gyarmatárakot áru emelkedett New-Yorkban 4%-kal, Londonban 3 s schillinggel. **Ércvási kópa:** Feltárlás 1 franktal, belöldön 75 centig javult métermánásznként. A finomított árú forgalma valamivel élénkőbb volt, többnyire effektív árak mellett, míg a határvíz üzet csökken, miután a mai árak nem sok bizalmat keltenek, tartósságok tekintetében. **Küsz:** E cikket, megfelelően az időszaknak, kieltöztet forgalomban részesült és a legtöbb fajok árak emelkedő irányt követ. **Rizs** mind a három fajjal szelvet. **Fűszerek** és **deli gyümölcsök** változatlanok. Jegyzetelték: ezukr finomított 39—40 ft-ig, mézet 37,75—38,50 ft-ig, kocka 41 ft, hulladék (pilis) 39,50—37 ft-ig, szárga jereg 46 ft, fehére 56 ft 100 kilónként Budapestre fogyasztási árára nélkül.

Kézma, rövid-, norinbergi és disznárék. **László** Manó és Gyula cég tudósítása az Egyetértés számára.) Az árúkelet december első felében gyenge volt, de most, hogy az időjárás megváltozott s az ütneppek is közelednek, midőn mindig sok karácsonyi árú szokott elkelni, javulást remélhetni. A csekély számú megjelent vevők igen tartózkodóak voltak, s csak a legcsúszásosabbakat vettek meg. A készpénzbeli üzet is gyenge, az utazók pedig jelentéktelenek voltak. Szelvetlenben az élénk szállítások már megkezdődtek, **Stearin-** parafin- és karacsonyi gyertya, élné és vészeszápp kelet felé gyenge ugyan, de mégis jobbat volt mint a múlt héten. A pászobahajás készpénzbeli üzet; a készpénzbeli üzet naponta szaporodnak. Jobban kelt: Zvintári parketék, dupla parketék, gyapjú kendők, szalvik, vásznak, chifonok, fejkendő, castor-árú, nemez cipő, dísz-árú, angol orsó ezéna, selymszalag, dohányzószerek, horgászék, petróleumlámpák, újévi ajándékok, kokuszszappan, bőlyezett játékkártya.

Élmeziszer. (Halasi és társa jelentése az Egyetértés számára.) **Baromfi.** Utolsó jelentésünk óta az irány folyton emelkedő volt, mivel a vételői kedv az e héten a behoztal gyöngre maradt. — **Tofás.** Más évvel megjelölt időszakban az árak, az ideinkel kisebb mennyiségben szállítottak s minthogy az üzet a lefolyt hét legnagyobb részén is nélkülözött minden élénkséget, az árak nem emelkedhetek; csak az utolsó 2 napon mutatkozott némi javulás. — **Vaj** a hét első felében szelvet árakon könnyen talált vevőkre; a hét végén azonban az árak kissé csökkentek. — **Burgonya.** Minthogy a szállítványok nem kisobbednek, a kereslet pedig nem növekszik, az árak nem emelkedhetnek. — **Vad** a hét legnagyobb részén csak alacsony árakon kelt, de a legtöbb napokon az üzet megszűrt. **Jegyzésünk** csúcsra 0,80—1,40 ft-ig, lapyan 1,50—1,70 ft-ig, hótt hízott libák 5—5,50 ft-ig, soványak 2,50—3 ft-ig, vágottak 4,80—5,50 ft-ig, hízott kacsák 2—2,20 ft-ig, soványak 1—1,20 ft-ig, pylákkák 3,50—4,20 ft-ig páronként. Nyulak 1,20—1,30 ft-ig, foglyok 6,00—6,50 kr drbnként. Száraz tojás 32—33 drb, meszes tojás 42—44 drb 1 fúrt. Vaj: rendő 85—90 ft, II. rendű 75—80 ft, olvasított vaj 80—85 ft, burgonya 1,70—1,80 ft, vöröshagyma 5,20—5,50 ft, foglyagyma 2,20—2,4 ft métermánásznként.

Petroleum. (Grüner D. tudósítása az Egyetértés számára.) Az üzet nagyobb élénkséget nélkül fölvt le és az árak változatlanok maradtak. Amerikai petróleumot azonnali szállításra 23 1/2—24 ft-ot fizettek. Belöldön a üzettség szerint aránylag ocsóbb.

Sertésvízlet. (Az első magyar sertéshízaló részvény-társaság tudósítása az Egyetértés számára.) A folyton nagyodó földszántók következtében a hánulat e héten általában lángha volt s az árak estek. — **Itti állapoz drák:** magyar szelvet 290—320 kilós sertéseket 401—474 kr, 180—240 kilós 41—47 kr, yon, 300 kilónál nehezebbé 43—44 kr, vidéki sertéseket 41—42 kr, legújabbban érkezett sertéseket 36—39 kr az átmeneti forgalomban szerbiai sertéseket 37—45 kr. kilogrammonként, netto. — **Takarmánydrák:** új tengeri 5,15 ft, árpa 6,20 ft, Kóbányán. — **Yelyi sertés-állomány:** december 4-én maradt 94,127 db; azóta érkezett: az alvidékről 1027 db, Szabolcstól 1213 db, a magyar államvasutakon kövér 4366 db, rüder 7211 db, vidékről 602 db, összesen 14,419 db. — **Elszállítatlak:** a felvidékre 204 db, Bácsra 3559 db, Cselhorzsgba 1036 db, Bodenbachnál 4300 db, Zsolna-Oderbergen 497 db, Dél-Németországra 66 db, budapesti fogyasztásra 2680 db, külteleki fogyasztásra 200 db, a kőbányai lentések által feldolgoztatott 300 db, összesen 11,842 db, maradt tehát 96,704 db. A részvényeszállítással számkészítés december 4-én maradt 5752 db; azóta érkezett szerbiai 1213 db, elszállítatlatt 2130 db, maradt tehát 4835 db, és pedig 4759 db szerbiai és 746 db romániai. Január 1-ől mostanáig összesen 1212 darab sertés vonatolt el a fogyasztástól s dolgoztatott fel technikai ezelőkre.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A magyar államvasutak adminisztrációját a folyó év végig az eddigi szervezési szabályzat értelmében az új igazgatóbizottság *Nagy László* eddigi alelnök elnökele alatt vezeti. **A központi igazgatóbizottság** új szervezete 1886. január 1-én lép életbe. **A négy igazgató** kivégzése — a mint a «Bud. Corr.» értesít — nyolc nap előtt nem várható. A magyar államvasutak egyes magasabb tisztviselői előrelátó halog nyugdíjaztatni fognak, a mire névze azonban eddigelő hasonlóképem még nem történt elhatározás. Az államvasutai tisztviselők létszámában továbbra még, terjedelmes változások nem lesznek és minthogy az új **üzletvezetés** egész szükségesek mutatkoz az üzet beosztása és hatáskörük bővítése semmiesetre sem fog a jövő év második fele előtt foganatosított, mostanra nagyobb mérvű tisztviselői áthelyezések sinencsen tervezve. **Tolnay** miniszteri tanácsos, ki mint igazgatóügyi elnök 6000 ft fizetést és 18,000 ft működési pótlókat élvezett: több mint tízezerharom évi szolgálata után a magyar államvasutak nyugdíjszabályzata értelmében nem egészen 5000 ft nyugdíjat kap.

Az 1876. évi magyar kelvti vasuti (III. kibocs.) állánközlés-kötevények új szelvény kiadása tárgyában hirdeti a pénzü

ZIGŐZŐD.

Az előző napi hírekben megemlíttünk már, de a 16. sz. megállapítás... 11 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Déli tőzsde. Magas berini jelezések következtében az irány még inkább megmozdult. Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet és præmiumtízlet a bécsi értéktőzsdén.

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai elhelyezés, mely három napra (decz. 15—17) terjed, a következő præmiumtízlettel megegyezik: Osztrák hitelrészvény 10—10 kr deponit (3 $\frac{1}{2}$ —4 $\frac{1}{2}$), magyar aranyárjárdék 10—10 kr deponit (3 $\frac{1}{2}$ —4 $\frac{1}{2}$).

Præmiumtízlet: A díjtelék kissé drágábbak: Osztrák hitelrészvény holnapra 24—3 forint, nyolc napra 6—8 ft, egy hónapra 12—13 ft, három hónapra 20—21 ft; osztrák-magyar államvasút egy hónapra 10—11 ft; Károly Lajos-vasút egy hónapra 11—11 ft; osztrák-magyar államvasút egy hónapra 11—11 ft; osztrák-magyar államvasút egy hónapra 11—11 ft.

Magánkamatláb: Első váltóra 31—32 százalék, (további látra és telepített váltóra 31—32) százalék.

BÉCSI GABONATÖZSDE.

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai szombati heti tözsdén készült árúval, azaz azaz egyekről az az ágazat. Alattán csak kis mennyiségű, néhány vagyonkonferenciából álló tőlelek adtak el és csak kis mennyiségű történt némi nagyobb kötés, de többnyire csak teljesen alárendelt mennyiségben. Az árak nem igen változtak, de az irány általában hajlott a hanyatlás felé. Majd minden csekély valamivel előbb. Tengerről 6 áru darabra a csekély készletnek változatlan, új áru 5.50—5.60 ft és csak 10 krral drágább; új eszék-magyarországi 4.95 ft Tarnócz. Zab 5 krral előbb 6.50—6.65, rozsli 6.70—6.90 ft, legjobbj 7.30 ft.

Zsuzák csak a fogyasztásra vásároltak és ez is gyér. Elhatározt néhány waggon rakomány 6 oldalországi 2000 mm. rozsos 6—8 hónapra Bécs. Bácskai 2900 mm. 78 k. 7.15 ft készpénzen, 1000 mm. 69 k. 7.15 ft készpénzen, majd később Bécs; becei 1500 mm. 75 k. 8.35 ft Bécs készpénzen.

Rozs aránylag még kevés kelt el; eszék-magyarországi 7 k. 6.35 ft nyír, 7 $\frac{1}{2}$ k. 6.90 ft Bécs.

Árpa szintén csak kevés kelt, mert a kivétel gyengén és a sorozók egyáltalán nem voltak köptetőek. Eszék-magyarországi 6 k. 6.1 ft Pysora, 7 ft Nagy-szombat, 6.75, 6.85 és 6.80 ft Pysora, 7.40—7.50 ft Bécs.

Határőrszék valamivel jobb külföldi jelentésekre szilárdan indult, de ismét elhanyagolt. Költöttek: Buza tavaszra 8.37—8.85 forint; rozs tavaszra 6.97 forint; zab tavaszra 7.07—7.08 forint; új tengerről 5.95—5.96 forint; buza őszre jegezz 8.73—8.75 forint, zab őszre 6.83—6.85 forint.

Déliután a készáru-üzlet kedvezőlen fejlődésnek indult. A határőrszék letöltésében a búza tavaszra 8.37, 8.85, 8.72—8.74; zab tavaszra 7.07—7.08, 7.08 és 6.85; rozs tavaszra 6.95—6.97, új tengerről 5.95—5.96.

Szesz ár ma tartott. Kész gabonáru 25 $\frac{1}{2}$ frton adott el és marad így pénz.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK.

PARIS. Decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az aranyárjárdék és az osztrák hitelrészvények, melyek az előző napi hírekben megemlíttünk már, de a 16. sz. megállapítás... 11 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Déli tőzsde. Magas berini jelezések következtében az irány még inkább megmozdult. Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

2 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

1 óra 30 percór zárunk: Osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 250—300 ft, nyolc napra 6—7 ft, egy óra 11.50—12.50 forint.

Utóközvet. Mérésekkel ingadozó irány mellett, osztrák hitelrészvény 292.20—292.30, magyar aranyárjárdék 99.224—99.23.

Præmiumtízlet és præmiumtízlet a bécsi értéktőzsdén.

Bécs, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai elhelyezés, mely három napra (decz. 15—17) terjed, a következő præmiumtízlettel megegyezik: Osztrák hitelrészvény 10—10 kr deponit (3 $\frac{1}{2}$ —4 $\frac{1}{2}$), magyar aranyárjárdék 10—10 kr deponit (3 $\frac{1}{2}$ —4 $\frac{1}{2}$).

Præmiumtízlet: A díjtelék kissé drágábbak: Osztrák hitelrészvény holnapra 24—3 forint, nyolc napra 6—8 ft, egy hónapra 12—13 ft, három hónapra 20—21 ft; osztrák-magyar államvasút egy hónapra 10—11 ft; Károly Lajos-vasút egy hónapra 11—11 ft; osztrák-magyar államvasút egy hónapra 11—11 ft.

A karácsonyi és újévi ünnepek
Fischer Vilmos 3443

A gyökereskedő- és iparos urak
vasúti-, hajó- és postautóveteleit

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETISZÍNHÁZ

Endre és Johanna.
Történelmi színművek 5 felv.

Égy apród
Szanyuga E.
Sánta P.

Adriai Aquarium
Élő állatok kiállítása tengeri vízben.

ORPHEUM.
Nagymező-utca 17.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Budapest, december 13-án.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, december 13-án.

Adriai Aquarium
Élő állatok kiállítása tengeri vízben.

ORPHEUM.
Nagymező-utca 17.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Budapest, december 13-án.

ADÓVÁRSZÍNHÁZ.
Az időfeljövendő távirati jelentése.

Table with columns: Állományok, Lapnyomás, Ár, etc. Lists various securities and their prices.

Attekintés a mai időjárásról.
Európa: A depresszió (751-752) a Fekete-tenger...

Küldés a jövő illúzió.
Hazánkban: Eszaki, hegyvidéki vidék...

VIZÁLLÁS 1885. decz. 12.

Table showing examination results for December 12, 1885, with columns for names and scores.

Közeledési útmutató.
Megjelenet legutóbb az Egyetértés október 19-iki számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései december 12.

Large table of commodity prices including flour, oil, and various goods.

ÉRTÉKPAPIROK

Table of stock prices for various companies and banks.

ÉRTÉKPAPIROK

Table of stock prices for various companies and banks.

ÉRTÉKPAPIROK

Table of stock prices for various companies and banks.

Advertisement for 'A Községi Közigazgatás Kézikönyve' (Municipal Administration Handbook) by Dobosi István.

Advertisement for 'A Főlkelő Napországa' (The Land of the Rising Sun) by Vértési Arnold.

Advertisement for 'Cocain-Sept' by J. Reif, a medicinal product.

Advertisement for 'Első' (First) by Olasz, a collection of 14 crosswords.

Advertisement for 'Emlék-Naptár' (Remembrance Calendar) by Gelléri Mór.

Advertisement for 'Idegbetegségek' (Nervous Diseases) by Dr. Wran-féle.

Advertisement for 'Aesthetika' (Aesthetics) by Baráth Ferencz.

Advertisement for 'Kérem, tessék választani!' (I request, please answer!).

Advertisement for 'Első' (First) by Olasz, a collection of 14 crosswords.

Advertisement for 'Emlék-Naptár' (Remembrance Calendar) by Gelléri Mór.

KIS HIRDETESEK

E rovatban minden szöveges hirdetés 2 kr. körül, hirdetői díj, melyek a hirdető által lakozással vannak...

Minden hirdetés felvilágosítást ad a kiadóval. Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölték.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg beküldetik.

Folkéretik, Meglepő olcsó, Gavallérokól, levetett férfi ruhák, Ein junger, A bodzafa-utca, Kabinet képek, Pályázat, Karácsonyi ajándék, Konyha-mérleget, Florenz J., Csak 3 frt Karácsoni ajándék!

Robicsek Zsigmond, Sok ezer, Két nagy utcai, Különféle, Amerikába, Ref Arnold, A Pallás kiadóval, Arezkeképek fénykép után, Huter Julia, DEUTSCH GÁBOR, Vámbéry Ármán, Jónás János, Eredeti gyapjúrendszer, Riess Henrik és Társának, 20 krajczárért nyerhető 5000 frt.

Karácsonyi ajándék, Konyha-mérleget, Florenz J., Csak 3 frt Karácsoni ajándék!, JUX! JUX! JUX! csak uraknak, párisi jux tárgy, Egy okl. szülésznő, Ki volna hajlandó, EGY RÉGI UDVARHÁZ, GYULAIPÁL, Anthracintint, Mint ispán vagy irnok, Pränumerations-Einladung, Allgemeine Zeitung

Robicsek Zsigmond, Sok ezer, Két nagy utcai, Különféle, Amerikába, Ref Arnold, A Pallás kiadóval, Arezkeképek fénykép után, Huter Julia, DEUTSCH GÁBOR, Vámbéry Ármán, Jónás János, Eredeti gyapjúrendszer, Riess Henrik és Társának, 20 krajczárért nyerhető 5000 frt.

Karácsonyi ajándék, Konyha-mérleget, Florenz J., Csak 3 frt Karácsoni ajándék!, JUX! JUX! JUX! csak uraknak, párisi jux tárgy, Egy okl. szülésznő, Ki volna hajlandó, EGY RÉGI UDVARHÁZ, GYULAIPÁL, Anthracintint, Mint ispán vagy irnok, Pränumerations-Einladung, Allgemeine Zeitung

Eladás, Gyógytár eladó, Füstölt hús arák, Rövid zongora, Kínó minőségű Francia pezső, igen olcsón eladó, Felvidéki, EGY SZABADALOM, Tűz és betörés.

Vétel, Birtok, Alkalmazást keres, Doutscho, Alkalmazást keres, Keresetűl!

Alkalmazást keres, Doutscho, Alkalmazást keres, Keresetűl!

Alkalmazást keres, Doutscho, Alkalmazást keres, Keresetűl!

Alkalmazást keres, Doutscho, Alkalmazást keres, Keresetűl!

EGY SZABADALOM, Tűz és betörés, Arak összehajlítással együtt, füstölő Bécsben, Tüzetmentes csaták 4 főtől feljebb.

!!! Az ipar csodája!!!, Szép! Meleg! Elegans! Olcsó!, URI TELI ZUBBONYOK, 12,000 drb mar. eladatul!

Arezkeképek fénykép után, Kártsóni és ujvi ajándékok, HUTER JULIA, DEUTSCH GÁBOR, Vámbéry Ármán, Jónás János, Eredeti gyapjúrendszer, Riess Henrik és Társának, 20 krajczárért nyerhető 5000 frt.

Logalkalmasabb innei ajándék, Valódi horezi kanári madarak, Anthracintint, Mint ispán vagy irnok, Pränumerations-Einladung, Allgemeine Zeitung

EGY RÉGI UDVARHÁZ, GYULAIPÁL, DÖRRE TIVADAR RAUZAIVAL, HARMADIK KIADÁS, Ara füzve 1 ft 40 kr., Díszkötésben 2 forint.

Table with columns for 'Hely', 'Mérték', 'Ár', 'Nettó-ár', 'Ft', 'Sztb'.

INDIAI Tündérmesék, Érdekes olvasókönyv az érettebb ifjuság számára, Vámbéry Ármán, Jónás János, Második javított kiadás, Ara vászonba kötve 2 ft 40 kr.

DEUTSCH GÁBOR, zongora-telege, zenehangszer és zene-szerek üzlete, Andrassy-ut 23, a m. kir. operával szemben.

Anthracintint, Mint ispán vagy irnok, Pränumerations-Einladung, Allgemeine Zeitung

EGY RÉGI UDVARHÁZ, GYULAIPÁL, DÖRRE TIVADAR RAUZAIVAL, HARMADIK KIADÁS, Ara füzve 1 ft 40 kr., Díszkötésben 2 forint.

Table with columns for 'Hely', 'Mérték', 'Ár', 'Nettó-ár', 'Ft', 'Sztb'.

Eredeti gyapjúrendszer, Riess Henrik és Társának, IV., Deák-utca 5. szám, Ajánlatunk: Eredeti normál alsóruháneműk fűzők, nők és gyermekek részére.

DEUTSCH GÁBOR, zongora-telege, zenehangszer és zene-szerek üzlete, Andrassy-ut 23, a m. kir. operával szemben.

Anthracintint, Mint ispán vagy irnok, Pränumerations-Einladung, Allgemeine Zeitung

EGY RÉGI UDVARHÁZ, GYULAIPÁL, DÖRRE TIVADAR RAUZAIVAL, HARMADIK KIADÁS, Ara füzve 1 ft 40 kr., Díszkötésben 2 forint.

TÁNCZOS R. pénzszekrénygyáros, Tűd, mell, nyakbetegség (aszkrók) és zihálásban szenvedők, HOMERÓ PÁL Triest (Ausztria) az egyedüli valódi Homeró pénzszekrénygyáros.

20 krajczárért nyerhető 5000 frt. SORSJEGYEK, jótékonyezélu sorsolásra, Főnyeremény 5000 forint, Huzás 1886. január 2-án.

DEUTSCH GÁBOR, zongora-telege, zenehangszer és zene-szerek üzlete, Andrassy-ut 23, a m. kir. operával szemben.

Anthracintint, Mint ispán vagy irnok, Pränumerations-Einladung, Allgemeine Zeitung

EGY RÉGI UDVARHÁZ, GYULAIPÁL, DÖRRE TIVADAR RAUZAIVAL, HARMADIK KIADÁS, Ara füzve 1 ft 40 kr., Díszkötésben 2 forint.

MELLEKLET A 342-IK SZÁMHOZ.

Ugron Gábor beszéde

1872-ben, midőn legelőször voltam szerencsés e hazágnak megismerésére...

Az ország az ország színe előtt igértem, ma is hazánknak vagyok hűvelni...

Vannak tehát a parlamentnek megközelítési módjai, az a hol a választások az egyenlőtlen elválasztást...

Az ország az ország színe előtt igértem, ma is hazánknak vagyok hűvelni...

Az ország az ország színe előtt igértem, ma is hazánknak vagyok hűvelni...

kai küzdelmek, izgalmak mintegy hűvérvényül kell, hogy feltűnjék arra nézve...

észt, hogy miként jászoltat ki azok pedig, a kik a népet vezetik...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

észt, hogy miként jászoltat ki azok pedig, a kik a népet vezetik...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

t. képviselői társaságunk halálától, pl. Abrudhánynál, hogy kormányzó jött...

Vannak választások, a hol már előzetesen hitelekkel és hónapokkal az elnök...

Többet mondok: az egyetlen építkezés, a melynek tisztán a tudomány...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

magukban: hát mit akar ez? Miféle felelősséget vesz? (Zajos derítés...

De a képviselő nem nyugzik, ő dolgozni akar. Reformkéréseket helyez...

Azt mondják, hogy azért kell a képviselői mandátumot megközelíteni...

A képviselő ki is Abrudhánynál és segítenek neki, hogy kiabároljon...

Nincs tehát munkásság, hanem hall a képviselő legmagyabízó...

A választásoknál ezután azt kérdezi a választóelő a választóelő...

Korunk hősei.

Minő világ! mi nép! Örök hatalmak! Mint hazáért eszt, hogy rohannak...

Mert ázni, vájni a termő talajt. Hogy mindnapra lenne bő talaj...

Minék kerese ő azt, a mi van? Dicső, nemes csak, a mi hasznatlan...

Ti gyermeked oltom istenek! Mik veltok ti? Ite nevezetek? Nem ezitek, hogy levezok pipalva?

Nos, szív, hazai-ziv, te telhetetlen! Nem hiszed-e, hogy győző fogsz e jellen?

Csak ne legyünk durva kapacitatis! Nem partogoljak ok már a cigányt is?

A deszta, ugy-e? a nemes gyerek? Abrudhazy szegény! Nem ismered?

S a polgár? Ah, de hát van-e? Barátom, Harmimezel éven át aludtal, látom...

Megértetlen, földforult világ! Majon utazom embert legálább!

Elhagyja dicsőös helyet, nem boldog. Míg nem kap innen egy fülfelen gonbot...

De hát nem volna itt már semmi ép? Az nem lehet! Van, igenis, a nép.

A divatról. Az Egyetértés divatújságjától. Páris, decz. 6.

Tizenöt napot töltöttem Nizzában. A holgyek meleg premeke öltözöttek...

Különbözik a divat, mint az időjárás. Felkeres a szigellert, Algériát, Egyiptomot...

Nem rég látam ilyenül öltözöket igen eredeti módon kiállítva, kivágott derékkel...

öltözödi, de sőt a jó ízű megkívánja, hogy minden cikk a Louvre és a Bon-Marché...

Visszont mi Parisban keleti derekakat hordunk, gazdagon arannyal és ezüsttel díszítve...

A mellények szintén igen gyakran alkalmaztatik az utcán öltönyökkel...

A szoknyák jelenleg által a himzst és passzomános díszítések divatosak...

Nem rég látam ilyenül öltözöket igen eredeti módon kiállítva, kivágott derékkel...

Nem rég látam ilyenül öltözöket igen eredeti módon kiállítva, kivágott derékkel...

lehet menni halba, társaságból, látogatásból...

Nagy fontú ünnek a bálj köpenyekkel. Nagyon rész szines peluchebl készítenek...

A mi a hársást illeti, a rövid derék sokkal kesesebb és különöse a fiatalbl hölgyeknek jobban illik...

Sok esetben ez nem egyéb mint egy lehajított finom csipkellér, oldalán apró rönkök szedve...

Fiatal leányoknak bíjos mellcsokrok készíthetnek bármiféle színtű crepebl, a mely egyszerű öltönyöknek is bizonyos előkelő színt kölcsönöz...

A teli zord időjárás ellen leginkább megváltjuk magunkat a peluche a gyapjussal ellátott szar...

IRODALOM.

A Pallás könyvtára. Ezen a címen a Pallás iradalmi és nyomatási társaság színdarabjai válogatott kiadványát adja ki...

Klapka tábornok emlékiratai. A Franklin-társulat kiadásában megjelent irinyi nagy kötet legyártja el a saját „Emlékiratokat”...

A kis királyok. Regény Jókai Mórtól. Öt kötet. A Révai-estvérek kiadása. A nagy író legújabb regényei...

Arany János összes munkái. A teljes Arany-kiadás az utolsó füzet legyártja el a saját. A karácsonyi könyvtárakhoz...

Ráth Mór kiadványai. Horváth Mihálytól „Huszonöt Magyarországi történetből” (1823—1848) című jeles művét...

Uj horvát nyelvújítás. Ez a nyelvújítás a magyar nyelv történetében nagy szerepet játszott...

Uj horvát nyelvújítás. Ez a nyelvújítás a magyar nyelv történetében nagy szerepet játszott...

Uj horvát nyelvújítás. Ez a nyelvújítás a magyar nyelv történetében nagy szerepet játszott...

Uj horvát nyelvújítás. Ez a nyelvújítás a magyar nyelv történetében nagy szerepet játszott...

Uj horvát nyelvújítás. Ez a nyelvújítás a magyar nyelv történetében nagy szerepet játszott...

Uj horvát nyelvújítás. Ez a nyelvújítás a magyar nyelv történetében nagy szerepet játszott...

Uj horvát nyelvújítás. Ez a nyelvújítás a magyar nyelv történetében nagy szerepet játszott...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Mikszáth Kálmánról. Uj kötet jelent meg az önéletrajzáról. Egy kötet elbeszélések és rajz „Urab és parasztról”...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

Tanácsos művel. A központi Tanácsos-bizottság igen sok hasznos felvilágosítást adott ki a nagy közönségnek...

TANÜGY.

A népoktatás állapota 1883-4-ben.

A közoktatási miniszter tisztelegő jelentésének első fejezete, mely a népoktatási tanügyről szól, gazdag adathalmazalal előtűnik...

1869-ben a tankötelek száma 2.284,741 volt. 1871-ben 2.219,676 volt. 1873-ban 2.276,917 volt.

De a haladásnak dacára még nem érték el az 1869. állapotot. Mintogy azonban nem hihető, hogy akkor a hívtott közegek lelkesítésében...

2. Az iskolába járók száma 1884-ben 1.800,731 volt, úgy hogy a tankötelek fele túljárt...

3. Az iskolába járókról nemük szerint. Az újabb statisztikai összehajlások hírad meglegelő tény...

I. A tankötelek és tényleg iskolába járó gyermekekről. 1. A tankötelek számáról. Az iskolai adminisztrációnak legfontosabb feladatai közé tartozik...

száma 326,085-ele. Mindenesetre — mondja helyesebb a jelentés — jelentékeny arányú a leánygyermek...

4. Az iskolába járókról vallásuk szerint. A tankötelek legnagyobb arányú (1000-e lüti lakos...

5. Anyanyelvi viszonyok. Összes tanköteleink majdnem fele 48-60%-ot, a magyar anyanyelvűek...

6. Az iskolába járók egyéb viszonyairól. A szorgalmi élet megvártása fontos mozzanat a népoktatás...

7. A tankötelek és tényleg iskolába járó gyermekek aránya. Az iskolákban a tankötelek száma 1884-ben 1.800,731 volt...

8. A tankötelek és tényleg iskolába járó gyermekek aránya. Az iskolákban a tankötelek száma 1884-ben 1.800,731 volt...

összesen 222,625 tanuló vevéle el a mindennapi tanfolyamot, azaz a kinnmaradók számbavételével...

II. A községekről és iskolákról. 1884-ben összesen 12.692 önálló polgári községünk volt...

Állami 503, községi 1845, felekezeti 19650, magánintézet 176, egyesületek 81.

Említi, hogy 1881. óta állandó növekedés jellemzi az állami, a községi jellegű csoportokat...

4. Az iskolák fokozata. A népoktatás nevezetesen a különböző fokozatú iskolákat foglalja magába...

5. A különböző fokú iskolákba járók száma. 1 tanuló iskola volt 1884-ben 12763, 2 tanuló 1960, 3 tanuló 613...

6. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

7. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

8. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

9. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

10. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

11. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

12. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

13. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

14. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

15. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

16. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

17. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

18. A tanítás eredménye. A jelentés a fejezete a dolog természeténél fogva szűk korlátok közt mozog...

a nem helyesen vagy éppen nem 1000 közül 87-ben az hit s erkölcsen 14102 iskolában...

Fontosabb, hogy hány nem magyar tanuló iskolában tanultak? Az alapul szolgáló számkok a következők:

1. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

2. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

3. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

4. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

5. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

6. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

7. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

8. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

9. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

10. Magyar nyelvvel a) alatt említett iskolákban pedagógiaiul helyesen tanítottak 5317 iskolában.

HOFF JÁNOS urnak, utána elnevezett Hoff János-féle malátakészítmények tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, gyárak Bérlinben és Bécsben, Graben, Brännerstrasse 8. sz.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, IV. ker. Kecskeméti-utca 6. sz.

Karácsoni és újévi ajándéknak kiválóan alkalmasak a következő DISZKÖTÉSŰ KÖNYVEK PALLAS irod. és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, kecskeméti utca 6. sz.

GYERMEKÉLET KLEINMICHEL J. RAJZAIHOZ a verseket írta és átdolgozta SZÁSZ KÁROLY ÉS VARGHA GYULA. 34 nagy színnyomatú képpel.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS. MAGYAR FÖLD KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. A MAGYAR GAZDÁK ÉS FÜLDBIROKOSOK ÉRDEKEINEK KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS. MAGYAR FÖLD KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. A MAGYAR GAZDÁK ÉS FÜLDBIROKOSOK ÉRDEKEINEK KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS. MAGYAR FÖLD KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. A MAGYAR GAZDÁK ÉS FÜLDBIROKOSOK ÉRDEKEINEK KÖZLÖNYE.

Kerestetik
egy
gépgyári művezető
egy nagy tegelemű budapesti gépgyár számára. Feltételeztek, hogy az ajánlkozó tökéletes technikai és gyakorlati képzettséggel bíró nagy gépezetek építéséhez is
Ajánlatok X. R. 24 jel alatt ezen lap kiadói hivatalához intézendők.
3514

PALLAS-KÖNYVTÁR
néven szociopolitai vállalatot indított meg. Nemzeti irodalmunkat apólni, a külföldi irodalmi termékeket átültetni, s egy egyiket mint másikat díszes kiállításban olcsó áron megszerezhetővé tenni, ez célunk eme vállalatnál. Első kötetünk is e kettős célt szem előtt tartással állítottuk össze.
Az 1-3 kötet Tolnai Lajosnak a kiváló írónak „A FALU URALMA” 2-ik kötet Gabányi Árpádnak „KÉT VÉN GYERMEK” című egyiketke regényét tartalmazza, melyet a 3-ik kötet, Bret Hartman a nagy amerikai írónak legújabb és legkiforrottabb műve: „MARTIN” követ, míg 4-ik kötet a legújabb angol regényíró, Hugh Conwaynak (E. J. Fergus) „A HÓ TITKA” című, rendkívül érdekes és meglepő helyszínelés csodálatosan gazdag regényét foglalja ki. Számos érdekes és új regény, például „Holtgömb”, a jeles francia elbeszélő, Leconte de Lisle „HORGAS UJJIÚ”, és a hazajárat költészetét, H. Sutherland Edwards „AZ ELVESZETT EMELÉK” című regénye, mint 6-ik kötet, melynek a kontinensen ez legelső kiadása.
A PALLAS-KÖNYVTÁR minden egyes kötetét szép tisztán nyomással, díszes és szonkötésben jelenik meg, egy-egy harmadik szalonmal helyet foglalhat, s e mellett oly jutányos hogy mindenki által könnyen megszerezhető.
Egyes 10-14 ívre terjedő kötet bolti ára 60 kr., kettős, 18-24 íves kötet (egybe kötve) 1 ft.
Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.
PALLAS
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Budapest, Kecskeméti utca 6. sz.

Értesítés
Rejtő
Tehetlenség
Bistos segély! A c. kir. sz. 1875. évi 11. sz. törvény értelmében minden utólagos adó megfizetésére a törvényben meghatározott határidő elmulasztásával a közzétett adóösszeget a törvényben meghatározott mértékben megemelték. A megemelt adóösszeget a törvényben meghatározott mértékben megemelték. A megemelt adóösszeget a törvényben meghatározott mértékben megemelték.

430.000 forint nyarható 9 frrtal
Magyar-igérvényvel
egész 9 frrt és félgyök 3.50
fél 1 frr 75 kr. és félgyök 2.25
Osztr. földh.-igérvényvel
1 frrt és félgyök 1.50
Bécs városi-igérvényvel
2 frrt 80 kr. és félgyök 3.
XI-iki államsorsjeggyel
2 frrt 2.
Összesen 10.
Mint a négy drégyüttvé 9 frrt félgyökkel együtt
A „Mercur” lap előfizetési ára egy évre 2 frrt. 3426

Ternó! Ternó! Ternó!
Ma még van idő
Mihály János uról szerencseszámok kúri. — A f. évi december 5-én történt Balapost, Linczi és Trizsi hűzében összesen 120 szenny, illetőleg család szerencseszámok nyerték.
Szűkített terményereményt ötvözt el a Mihály János uról szerencseszámok kúri. — A f. évi december 5-én történt Balapost, Linczi és Trizsi hűzében összesen 120 szenny, illetőleg család szerencseszámok nyerték.
Szűkített terményereményt ötvözt el a Mihály János uról szerencseszámok kúri. — A f. évi december 5-én történt Balapost, Linczi és Trizsi hűzében összesen 120 szenny, illetőleg család szerencseszámok nyerték.

Előfizetési felhívás
az
ORSZÁG-VILÁG
című képes hetilapra.
Az Ország-Világ megjelen minden szombalon gazdag tartalommal. Közül eredeti és fordított regényeket, beszédeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő közleményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, műgyak. stb. köréből. Ezenkívül gazdag és változatos iratokot ad, melyek a hat legfontosabb eseményt foglalják magukban. Ezenkívül több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési árak: Egész évre 10 frrt — kr., Fél évre 5 frrt — kr., Negyed évre 2 frrt 50 kr.
Az Egyetértéssel együtt: Egész évre 28 frrt — kr., Fél évre 14 frrt — kr., Negyed évre 7 frrt — kr., Egy hóra 2 frrt 50 kr.
Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapkereskedésnél.
Előfizetheti postautalvánnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, postahatal és hírlapközvetítő intézet után.
Mutatványsszámokkal hűdnatra ingyen és bérmentve szolgál a
ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, Kecskeméti-utca 6.

IPAROSOK NAPTÁRA
1886. évre.
Szerkesztette: Gelléri Mór. — Első évfolyam.
A számos képpel ellátott és 10 ívre terjedő naptár ára csak 50 kr.
Valóban hasznos és rendkívül gazdag tartalmú igazolja a következő tartalomjegyzék:
Kaptári rész. I. fejelet. A kömives, kőfaragó- és deszmatek képzéséről. II. fejelet. Az engedély kiadása. Legújabb találmányok és szabadalmak. Türosz. Vann-e szükség az iparintézet iskolára és mi ennek a haszna? Irta: Gündöcs Benek. Nemzeti ipar. — Magyar stíl. Szendrői János. A műveltség és a természettudományok története. Jungfer Gyula műhelytanostól. Amm-kasszettel. Múzeumok. Az ember és a gép. Gelléri Mór. Képzőművészek és a középiskola. Vassák és hirdetések.

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK MENETRENDEJE.
Érvényes 1885. november hó 1-től.

Budapest-Győr-Breuk (Bács).				Füzés-Abonny-Eger.				Köcskár-Marcus-Vásárhely.			
Budapest	Győr	Breuk	Áll.	Füzés-Abonny	Eger	Köcskár	Marcus-Vásárhely	Áll.	Breuk	Áll.	Áll.
ind. 6.22	6.55	7.10	7.15	ind. 6.22	6.55	ind. 6.22	6.55	ind. 6.22	6.55	ind. 6.22	6.55
6.55	7.10	7.15	7.20	6.55	7.10	6.55	7.10	6.55	7.10	6.55	7.10
7.10	7.25	7.40	7.45	7.10	7.25	7.10	7.25	7.10	7.25	7.10	7.25
7.25	7.40	7.55	8.00	7.25	7.40	7.25	7.40	7.25	7.40	7.25	7.40
7.40	7.55	8.10	8.15	7.40	7.55	7.40	7.55	7.40	7.55	7.40	7.55
7.55	8.10	8.25	8.30	7.55	8.10	7.55	8.10	7.55	8.10	7.55	8.10
8.10	8.25	8.40	8.45	8.10	8.25	8.10	8.25	8.10	8.25	8.10	8.25
8.25	8.40	8.55	9.00	8.25	8.40	8.25	8.40	8.25	8.40	8.25	8.40
8.40	8.55	9.10	9.15	8.40	8.55	8.40	8.55	8.40	8.55	8.40	8.55
8.55	9.10	9.25	9.30	8.55	9.10	8.55	9.10	8.55	9.10	8.55	9.10
9.10	9.25	9.40	9.45	9.10	9.25	9.10	9.25	9.10	9.25	9.10	9.25
9.25	9.40	9.55	10.00	9.25	9.40	9.25	9.40	9.25	9.40	9.25	9.40
9.40	9.55	10.10	10.15	9.40	9.55	9.40	9.55	9.40	9.55	9.40	9.55
9.55	10.10	10.25	10.30	9.55	10.10	9.55	10.10	9.55	10.10	9.55	10.10
10.10	10.25	10.40	10.45	10.10	10.25	10.10	10.25	10.10	10.25	10.10	10.25
10.25	10.40	10.55	11.00	10.25	10.40	10.25	10.40	10.25	10.40	10.25	10.40
10.40	10.55	11.10	11.15	10.40	10.55	10.40	10.55	10.40	10.55	10.40	10.55
10.55	11.10	11.25	11.30	10.55	11.10	10.55	11.10	10.55	11.10	10.55	11.10
11.10	11.25	11.40	11.45	11.10	11.25	11.10	11.25	11.10	11.25	11.10	11.25
11.25	11.40	11.55	12.00	11.25	11.40	11.25	11.40	11.25	11.40	11.25	11.40
11.40	11.55	12.10	12.15	11.40	11.55	11.40	11.55	11.40	11.55	11.40	11.55
11.55	12.10	12.25	12.30	11.55	12.10	11.55	12.10	11.55	12.10	11.55	12.10
12.10	12.25	12.40	12.45	12.10	12.25	12.10	12.25	12.10	12.25	12.10	12.25
12.25	12.40	12.55	13.00	12.25	12.40	12.25	12.40	12.25	12.40	12.25	12.40
12.40	12.55	13.10	13.15	12.40	12.55	12.40	12.55	12.40	12.55	12.40	12.55
12.55	13.10	13.25	13.30	12.55	13.10	12.55	13.10	12.55	13.10	12.55	13.10
13.10	13.25	13.40	13.45	13.10	13.25	13.10	13.25	13.10	13.25	13.10	13.25
13.25	13.40	13.55	14.00	13.25	13.40	13.25	13.40	13.25	13.40	13.25	13.40
13.40	13.55	14.10	14.15	13.40	13.55	13.40	13.55	13.40	13.55	13.40	13.55
13.55	14.10	14.25	14.30	13.55	14.10	13.55	14.10	13.55	14.10	13.55	14.10
14.10	14.25	14.40	14.45	14.10	14.25	14.10	14.25	14.10	14.25	14.10	14.25
14.25	14.40	14.55	15.00	14.25	14.40	14.25	14.40	14.25	14.40	14.25	14.40
14.40	14.55	15.10	15.15	14.40	14.55	14.40	14.55	14.40	14.55	14.40	14.55
14.55	15.10	15.25	15.30	14.55	15.10	14.55	15.10	14.55	15.10	14.55	15.10
15.10	15.25	15.40	15.45	15.10	15.25	15.10	15.25	15.10	15.25	15.10	15.25
15.25	15.40	15.55	16.00	15.25	15.40	15.25	15.40	15.25	15.40	15.25	15.40
15.40	15.55	16.10	16.15	15.40	15.55	15.40	15.55	15.40	15.55	15.40	15.55
15.55	16.10	16.25	16.30	15.55	16.10	15.55	16.10	15.55	16.10	15.55	16.10
16.10	16.25	16.40	16.45	16.10	16.25	16.10	16.25	16.10	16.25	16.10	16.25
16.25	16.40	16.55	17.00	16.25	16.40	16.25	16.40	16.25	16.40	16.25	16.40
16.40	16.55	17.10	17.15	16.40	16.55	16.40	16.55	16.40	16.55	16.40	16.55
16.55	17.10	17.25	17.30	16.55	17.10	16.55	17.10	16.55	17.10	16.55	17.10
17.10	17.25	17.40	17.45	17.10	17.25	17.10	17.25	17.10	17.25	17.10	17.25
17.25	17.40	17.55	18.00	17.25	17.40	17.25	17.40	17.25	17.40	17.25	17.40
17.40	17.55	18.10	18.15	17.40	17.55	17.40	17.55	17.40	17.55	17.40	17.55
17.55	18.10	18.25	18.30	17.55	18.10	17.55	18.10	17.55	18.10	17.55	18.10
18.10	18.25	18.40	18.45	18.10	18.25	18.10	18.25	18.10	18.25	18.10	18.25
18.25	18.40	18.55	19.00	18.25	18.40	18.25	18.40	18.25	18.40	18.25	18.40
18.40	18.55	19.10	19.15	18.40	18.55	18.40	18.55	18.40	18.55	18.40	18.55
18.55	19.10	19.25	19.30	18.55	19.10	18.55	19.10	18.55	19.10	18.55	19.10
19.10	19.25	19.40	19.45	19.10	19.25	19.10	19.25	19.10	19.25	19.10	19.25
19.25	19.40	19.55	20.00	19.25	19.40	19.25	19.40	19.25	19.40	19.25	19.40
19.40	19.55	20.10	20.15	19.40	19.55	19.40	19.55	19.40	19.55	19.40	19.55
19.55	20.10	20.25	20.30	19.55	20.10	19.55	20.10	19.55	20.10	19.55	20.10
20.10	20.25	20.40	20.45	20.10	20.25	20.10	20.25	20.10	20.25	20.10	20.25
20.25	20.40	20.55	21.00	20.25	20.40	20.25	20.40	20.25	20.40	20.25	20.40
20.40	20.55	21.10	21.15	20.40	20.55	20.40	20.55	20.40	20.55	20.40	20.55
20.55	21.10	21.25	21.30	20.55	21.10	20.55	21.10	20.55	21.10	20.55	21.10
21.10	21.25	21.40	21.45	21.10	21.25	21.10	21.25	21.10	21.25	21.10	21.25
21.25	21.40	21.55	22.00	21.25	21.40	21.25	21.40	21.25	21.40	21.25	21.40
21.40	21.55	22.10	22.15	21.40	21.55	21.40	21.55	21.40	21.55	21.40	21.55
21.55	22.10	22.25	22.30	21.55	22.10	21.55	22.10	21.55	22.10	21.55	22.10
22.10	22.25	22.40	22.45	22.10	22.25	22.10	22.25	22.10	22.25	22.10	22.25
22.25	22.40	22.55	23.00	22.25	22.40	22.25	22.40	22.25	22.40	22.25	22.40
22.40	22.55	23.10	23.15	22.40	22.55	22.40	22.55	22.40	22.55	22.40	22.55
22.55	23.10	23.25	23.30	22.55	23.10	22.55	23.10	22.55	23.10	22.55	23.10
23.10	23.25	23.40	23.45	23.10	23.25	23.10	23.25	23.10	23.25	23.10	23.25
23.25	23.40	23.55	24.00	23.25	23.40	23.25	23.40	23.25	23.40	23.25	23.40
23.40	23.55	24.10	24.15	23.40	23.55	23.40	23.55	23.40	23.55	23.40	23.55
23.55	24.10	24.25	24.30	23.55	24.10	23.55	24.10	23.55	24.10	23.55	24.10
24.10	24.25	24.40	24.45	2							

PROSPECTUS.

Az 1885-ik évi június 28-ik törvényével Ő Felsége az OLASZ KIRÁLY és KIRÁLYNÉ védnöksége alatt levő

olasz vörös kereszt-társaság

javára egy tizenöt millió olasz lira értékű nyereségykölcsön beosztva

600.000 sorsjegyre à 25 lira névértékben

(12.000 sorozat á 50 szám)

az olasz kormány jóállása mellett engedélyeztetett.

A sorsolási és törlesztési tervszerint évenként 4 nyereséghuzás és egyidejűleg 4 törlesztési huzás eszközöltetik.

A nyereséghuzásoknál

500.000, 200.000, 150.000, 100.000, 50.000 lira stb.

főnyeresemények s számos melléknyeresemények kihuzatnak.

A törlesztési huzások által 51 év tartama alatt az összes sorsjegyek, azok is, melyek már fő- vagy melléknyereseménnyel kihúva lettek, visszafizetésre juttatnak és pedig oly összeggel, mely legkevesebb 30 lira és lassanként 45 lirára emelkedik. A már visszafizetett sorsjegyek az egész kisorsolási időtartam alatt a nyereséghuzásokon szintén részt vesznek. Minden sorsjegy egy nyereséghuzással van ellátva, mely az esetleges nyereséghuzás felvételére feljogosít.

A nyeresemények kifizetése és a sorsjegyek visszafizetése az elvállalt feltétlen jóállás alapján

az olasz királyi kormány által

teljesítettik. — Ezen célra az olasz királyi kormánytól az olasz királyság főhelyein, továbbá Bécs, Budapest, Triest, Páris, Brüsszel, Genf, Basel és Bern városokban fizetési helyek megneveztetnek, a melyeken a nyeresemények és visszafizetési összegek a megtörtént huzás után 8 napra helyesítettnek. A fizetési hely megválasztása a kihúzott sorsjegy tulajdonosára bízatik.

A kihuzások a kisorsolási tervszerben megállapított napokon Rómában az olasz vörös kereszt-társaság helyiségében az olasz kormány, az olasz vörös kereszt-társaság és a Banca Generale kiküldöttéből álló állandó felügyelő-bizottság közbejöttével történik.

Róma, 1884. december 10.

Banca Generale.

Aláírási felhívás

200.000 darab egyenként 25 lira névértékű díjkölcsön-sorsjegyre az olasz vörös kereszt-társaság javára.

A római Banca Generale az említett díjkölcsön összes 600,000 sorsjegyét átvette és ezek közül egy részletet, 200,000 dbot, az osztrák-magyar monarchiában bocsát ki, további 300,000 dbot Olaszországban, Hollandiában és Svájcban.

Az aláírási feltételek következők:

1. Az aláírási ár az osztrák-magyar monarchiában 14 $\frac{1}{2}$ frt dbonként, melyből 2 $\frac{1}{2}$ frt dbonként, készpénzben kifizetendő az aláírási jelentkezésnél biztosíték gyanánt. A 11 $\frac{1}{2}$ frtnyi maradék a részletezési eredmény nyilvánítása után legkésőbb 1886. január 31-ig fizetendő le, ellenkező esetben a biztosíték gyanánt lefizetett 2 $\frac{1}{2}$ frt elveszett.
2. Az aláírás az osztrák-magyar monarchiában, valamint a többi fentnevezett államokban

➔ 1885. december 21-én történik. ➔

Az Olaszországnak, Hollandiának és Svájcban szánt 300,000 sorsjegyre az aláírás történik

Róma, Genova, Milánó, Velence, Turin, Florenz, Nápolyban stb.

Amsterdam, Rotterdamban stb.

Basel, Zürich, Genf, Luzernben stb.

Osztrák-Magyarország aláírási helyei következők:

Bécsben anglo-osztrák bank;

„ az alsó-osztrák bank- és váltóüzlet;

ezen helyeken az aláírások a **rendes üzleti órákban** fogadtatnak el.

Azonkívül a monarchia **legtöbb bank- és váltóüzlete** átvesz előre aláírási jelentkezést, hogy idejekorán átszolgáltassa az aláírási helyeknek.

3. Azon esetre, ha nagyon sok lenne az aláírás, a jelentkezés bizonyos redukciója történik, a redukció modusa, melynek megállapítását a bank magának fentartja, azonnal közhírré tétetik.

4. A redukció esetén szabadulá vált összegek előrefizetésnek tekintetnek, a többi pedig az 1. pontban említett határidőben fizetendő le. Nemkülönben az esetleges felesleg visszatérítetik készpénzben.

5. Az aláírási jelentkezések vagy az a célra rendezett, és az aláírási helyeken levő ingyenes mintákon, vagy pedig **postautalvány** által eszközöltetnek, mely utóbbiakon, a kívánt darabok száma, valamint az aláíró neve és aláírása pontosan kitüntetendő. Minden aláíró a postautalvány beküldése után, vagy pedig az aláírási formulár és az 1. §-ban említett 2 $\frac{1}{2}$ frt (dbonként) átadása után, igazoló jegyet kap, melynek előmutatására a hátralék lefizetése után az aláírónak esedékes sorsjegyek kiszolgáltatnak.

Róma, 1885. december 10.

Banca Generale.

